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a tovarășului Emil Bodnăraș
Luni, 10 februarie, Biroul Politic al 

C.C. al P.M.R. a dat o masă cu prile­
jul celei de-a 60-a aniversări a tovară­
șului Emil Bodnăraș.

La masă au participat tovarășii 
Gheorgho Gheorghiu-Dej, Gheorghe 
Apostol, Petre Borilă, Nicolae Ceau- 
șescu, Chivu Stoica, Alexandru Dră-

ghici, Ion Gheorgho Maurer, Alexandrii 
Moghioroș, Alexandru Bîrlădeanu, Du­
mitru Coliu, Leonte Răutu, Leontin 
Sălăjan, Ștefan Voitec, Mihai Dalea, 
Gheorgho Gaston Marin, Gogu Radu­
lescu, Gheorgho Rădoi.

Adresîndu-se sărbătoritului, tovarășul 
Gheorgho Gheorghiu-Dej a spus :

» RITMICITATE SI CALITATE 
ÎN IBSTBIIIJIIIl DE UICIIINT1 

apărut la faza de finisaj. Așa se și 
explică de ce apartamentele unora 
dintre blocurile terminate la sfîrși- 
tul anului sînt de o calitate mai sla­
bă, incomplet finisate, fără drumuri 
de acces etc.

Trăgînd învățămintele cuvenite 
de pe urma acestor deficiențe, Di­
recția generală construcții-montaj a 
S.P.C. și-a pregătit mai temeinic 
planul pe 1964. Dovadă că în luna 
ianuarie. D.G.C.M. avea începute în 
București aproape 6 000 de aparta­
mente, astfel că s-a creat premisa 
unei execuții mai ritmice a lucrări­
lor de locuințe, ținind seamă de 
sarcinile sporite din acest an, Comi­
tetul executiv al sfatului popular al 
Capitalei este chemat să ia măsuri 
grabnice, ca partea din documentații 
nepredată pînă acum constructorilor 
să poată fi întocmită și aprobată in 
termen optim. Altfel, se pot produce 
perturbări în ritmul de execuție și 
predare a noilor locuințe, răminind 
a se recupera rămînerile în urmă 
abia în ultimele două-trei luni ale 
acestui an, cu toate consecințele res­
pective.

Aceeași grijă pentru asigurarea la 
timp a proiectelor trebuie să o ma­
nifeste, în mai mare măsură, și corni, 
tetele executive ale sfaturilor popu­
lare din regiunile București și Olte­
nia, regiuni în care pînă acum a 
fost început un număr mic de apar­
tamente, față de planul pe 1964. 
Bine pregătite din acest punct de 
vedere sînt regiunile Banat (dintre 
blocurile de locuințe planificate, 80 
Ia sută s-au și început), Brașov (76 
la sută), Dobrogea (71 Ia sută), Cluj 
(67 ța sută). Existenta unui front de 
lucru corespunzător în lunile de 
iarnă permite introducerea acelui 
flux continuu în succedarea opera­
țiilor de construcții, care asigură nu 
numai creșterea productivității mun­
cii pe șantiere, ci și o calitate supe­
rioară a produsului finit — blocurile 
de locuințe.

Una dintre sarcinile de mare în­
semnătate pe care partidul nostru a 
trasat-o constructorilor de locuințe 
este aceea a reducerii duratei de 
execuție. La Brașov, Reșița, Bucu­
rești și în alte orașe și regiuni din 
țară, prevederile Directivelor celui 
de al III-lea Congres al P.M.R. au 
fost în acest sens îndeplinite ți pe 
alocuri chiar depășite.

în unele locuri însă, cum sînt 
regiunile Crișana și Suceava, du­
rata de execuție a unui bloc me­
diu continuă să fie neîngăduit de 
mare, atingînd pînă Ia 10—11 luni 
de zile. ~ Aceasta se datorește în 
mare măsură organizării defectuoase 
a șantierelor, lipsei de continuitate 
și concentrare a cadrelor de mese­
riași constructori aparținînd T.R.C. 
în această direcție se cuvin măsuri 
operative, eficiente din partea foru­
lui tutelar — sfatul popular regional 
— care de cele mai multe ori este 
deopotrivă și beneficiarul noilor 
blocuri de locuit.

Ritmicitatea lucrului pe șantiere 
în tot timpul anului, folosirea cu 
maximum de eficiență a lucrări­
lor de primăvară, vară și toamnă — 
deci a timpului celui mai optim 
pentru construcții — sînt condiții de 
bază ale realizării unui număr spo­
rit de apartamente cu un grad de 
confort ridicat și calitate ireproșa­
bilă. O contribuție în această direcție 
poate să aducă extinderea în mai 
mare măsură a metodelor înaintate 
de lucru, a inițiativelor valoroase, 
care apar în rîndul constructorilor.

A
 devenit cît se poate de 

obișnuită și firească, în 
oricare oraș al țării, 
prezența tot mai deasă 
a șantierelor, apariția 
altor și altor blocuri noi 

de locuințe. Configurația străzilor, a 
cartierelor, a localităților, în ansam­
blu se schimbă necontenit. Nu în 
zadar sînt frecvente observațiile 
pline de însuflețire : „Orașul e de 
nerecunoscut

în anul care a trecut, organizațiile 
de construcții (T.R.C.) aparținînd 
sfaturilor populare regionale au pre­
dat locatarilor mii de apartamente. 
Multe dintre trusturi și întreprin­
deri, nu numai că și-au îndeplinit 
wnul la acest capitol, ci chiar l-au 
depășit. Organizînd judicios punc­
tele de lucru, promovînd me­
tode avansate de construcție (pa­
nouri mari prefabricate, cofraje 
glisante etc.) și folosind rațional 
utilajele de mecanizare și mică 
mecanizare, trusturi de construcții 
ca cele din regiunile Brașov, Ma­
ramureș și Bacău au izbutit să-și în­
deplinească și să depășească planul 
la locuințe pe 1963. Demn de reținut 
este faptul că apartamentele predate 
beneficiarului au primit la recepție 
aprecieri bune și foarte bune, satis- 
făcind astfel exigențele locatarilor 
în ceea ce privește calitatea execu­
ției. Aceste rezultate bune sînt 
urmarea unei activități susținu­
te în tot timpul anului, a unei 
ritmicități în construcția și preda­
rea noilor locuințe. în regiunea Ma­
ramureș, bunăoară, pînă Ia sfirșitul 
trimestrului III, constructorii T.R.C., 
au dat în folosință aproape 75 la 
sută din numărul total de aparta­
mente prevăzut în planul anual. 
Evitarea salturilor în producția de 
construcții a înlesnit executarea în­
grijită a finisajelor și a lucrărilor de 
instalații.

Trustul regional de construcții Su­
ceava a Îndeplinit planul pe 1963 în 
proporție de 111 Ia sută. La prima 
vedere această realizare este mai 
mult decît lăudabilă. Dintr-o cerce­
tare mai minuțioasă rezultă insă că 
în primul trimestru al anului trecut, 
amintitul trust nu a dat in folosință 
nici un apartament, și mai bine de 
jumătate din numărul apartamente­
lor s-au construit și predat în tri­
mestrul IV. Caracterul neritmic al 
muncii pe șantiere a solicitat efor­
turi din partea constructorilor suce­
veni, în ultimele trei luni din an, 
și s-a reflectat, bineînțeles, șl asupra 
calității lucrărilor. Aceeași organi­
zare defectuoasă a avut drept con­
secință în regiunile Iași, Ploiești, 
Oltenia și Galați faptul că planul 
nu a fost în întregime realizat.

Deși la 31 decembrie 1963 Comi­
tetul executiv al sfatului popular al 
Capitalei a putut raporta termina­
rea tuturor apartamentelor planifi­
cate a se da in folosință pînă la 
această dată, privind retrospectiv 
felul cum s-a desfășurat activitatea 
de construcții-montaj, rezultă o serie 
de deficiențe. Datorită unui front de 
lucru insuficient în iarna 1962- 
1963, în prima jumătate a anului 
trecut s-a creat pe șantiere un vîrf 
anormal la faza de roșu a blocurilor, 
ceea ce a atras după sine toată 
gama greutăților, privind asigurarea 
simultană a utilajelor, mijloacelor 
de transport, muncitorilor calificați 
etc. Neajunsuri similare s-au repetat 
și în a doua jumătate a anului tre­
cut și în mod deosebit în trimestrul 
IV 1963, cînd vîrful de producție a
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In fața generatorului principal al locomotivei Diesel electrice, șeful 
de echipă Ștefan Belega, împreună cu Constantin Dinculescu, Nicos 
Lampropulos și Alexandru Zamfir de la uzinele Electroputere din 
Craiova, consultă desenele în vederea realizării corecte a unor 

operații
Foto ; NICU VASILE

Cartea romînească 
la expozițiile internaționale

în 1964 cartea romînească va fi pre­
zentă la 16 tîrguri și expoziții interna­
ționale.

La expozițiile și târgurile internațio­
nale de la Varșovia, Leipzig, Frankfurt 
pe Main, Tokio, Washington, New 
York, Sofia, și Roma care au avut loc 
anul trecut, țara noastră a expus între 
800 și 1.000 volume din diferite dome­
nii. Tot anul trecut R. P. Romînă a mai 
fost prezentă cu expoziții de cărți în 
Finlanda, Ghana, Mali, Algeria, Maroc 
șl Guineea.

în domeniul editorial, țara noastră în­
treține relații cu peste 40 de țări. 
Această colaborare se manifestă prin 
coeditări și traduceri, organizarea de ex­
poziții de cărți, schimburi de lucrări 
și material informativ etc. (Agerpres).
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Realizări 

ale ceferiștilor ieșeni
IAȘI (coresp. R.I.). Mecanicii și 

fochiștii de la depourile din raza 
regionalei CFR Iași acordă o deose­
bită atenție folosirii depline a 
puterii de tracțiune a locomotivelor 
și economisirii combustibilului. în 
cursul lunii Ianuarie el au remorcat 
620 trenuri cu tonaj sporit, remor- 
cîndu-se peste nucleu aproape 
82 000 tone mărfuri. Depourile CFR 
Iași și Pașcani se numără printre 
unitățile evidențiate în acțiunea de 
remorcare a trenurilor cu tonaj 
sporit.

I

PĂM1NTUE TOT MAI BINE
In regiunea București, s-au produs 

anul trecut cu 400 000 tone de cerea­
le mai mult decît în 1962. La aceas­
ta, a contribuit, printre altele, și fap­
tul că s-a folosit mai raționai pă- 
mîntul, că s-au extins suprafețele 
cultivate.

In legătură cu întrebuințarea chib­
zuită a fondului funciar colabora­
torul nostru C. Zamfir a adresat 
cîteva întrebări tovarășului inginer 
CONSTANTIN ȘERBĂNESCU, di­
rectorul Oficiului regional de pro­
iectare și organizarea teritoriului și 
șeful secției fopd funciar a Consi­
liului agricol regional București. Le 
publicăm mai jos împreună cu răs­
punsurile primite.

— Ce ne puteți spune în legătură 
cu rezultatele și măsurile ce s-au 
luat în regiunea București pri­
vind sporirea suprafeței arabile?

— Această importantă sarcină ne-a 
preocupat și continuă să ne pre­
ocupe. Este vorba deci de un obiec­
tiv permanent al nostru. Pentru a- 
tingerea lui s-a alcătuit un plan, la 
realizarea căruia participă un în­
semnat număr de specialiști ai con­
siliului agricol regional și ai 
consiliilor agricole raionale, pre­
cum și cadre agricole din gos­
podăriile de stat și colective. Me­
rită a fi scoasă în evidență, ca 
o realizare, operația de organizare 
intergospodărească a tuturor raioa­
nelor regiunii. Aproape toate gos­
podăriile agricole colective dis­
pun acum de cite un singur lot de 
pămînt. In ceea ce privește gospodă- ■ 
riile agricole de stat, numărul de 
trupuri care le aparțin s-a redus la 
mai‘ puțin de jumătate. Pe aceste 
suprafețe, se aplică lucrări agroteh­
nice în complex, se lucrează cu mij­
loace mecanizate. S-au întocmit schi­
țe de evidență și de folosire raționa-

lă a pămîntului pentru toate unită­
țile. Au fost identificate terenurile 
supuse degradării și cele slab pro­
ductive și s-a trecut la valorificarea 
lor. Pe această bază, în 1963, au fost 
redate agriculturii 4 381 ha. Dacă 
mai adăugăm și cele 5 000 ha din 
lunca Dunării, rezultă că suprafața 
care a intrat în circuitul agricol a 
fost de aproape 10 000 ha. Nu-i lip­

PREOCUPRRE SUȘTINUTR
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sit de importanță să amintesc că la 
aceste rezultate colectiviștii din ra­
ioanele Drăgănești-Vlașca, Roșiori, 
Slobozia, Titu și din altele au adus 
cea mai mare contribuție.

— Ce posibilități sînt în regiune 
pentru redarea de noi terenuri 
agriculturii ?

— Anul acesta, la suprafața ara­
bilă a regiunii se vor mai adăuga 
încă 18 000 ha provenite din defrișări 
de tufișuri și de pilcuri de arboret și 
din amenajarea unor pante supuse 
degradării. Numai prin restrîngerea 
drumurilor și desființarea celor inu­
tile, vor putea intra în fondul fun­
ciar utilizabil peste 400 ha. Cit pri­
vește destinația, sau mai bine zis 
folosirea acestor terenuri, ea nu se 
va face Ia întîmplare. Pentru fieca­
re lot, în funcție de calitățile solu­
lui, se va fixa cultura cea mai potri­

GOSPODĂRIT!
vită. Suprafețele în pantă vor fi 
plantate cu viță de vie și pomi fruc­
tiferi de mare productivitate. In a- 
cest sens, specialiștii noștri au făcut 
150 de documentații. In gospodăriile 
în care lipsesc cadrele de specialita­
te, noi vom acorda asistență tehnică, 
lucru pe care de altfel l-am făcut și 
pînă acum. Scopul și dorința noas­
tră sînt să executăm lucrări de bună 
calitate, încît să obținem producții 
sporite la hectar.

— O sursă principală pentru spo­
rirea suprafeței cultivabile este 
lunca Dunării. In ce stadiu sînt 
lucrările începute și în ce direc­
ție vor fi concentrate eforturile 
în acest an ?

— Lucrările ce se fac în lunca Du­
nării constituie o acțiune de mare 
amploare. Ca urmare a îndiguirilor 
și asanărilor executate pînă acum, 
gospodăriile agricole de stat vor cul­
tiva, în acest an, mai mult ca anul 
trecut cu aproape 80 000 hectare. Un 
calcul sumar făcut de specialiști de 
la trustul gostat Călărași arată că 
beneficiile realizate din cultura po­
rumbului în incinta Boianu-Sticlea- 
nu vor acoperi din primul an cheltu­
ielile făcute la construcția digului. 
Iată deci ce importanță au pentru 
noi lucrările din lunca inundabilă a 
Dunării, lucrări cărora le acordăm 
cea mai mare atenție.

In acest sens, cadrele noastre de 
specialiști acordă în prezent un aju-

(Continuare în pag. 3-a)

Dragă tovarăș# Bodnăraș,
Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Romîn, Consiliul de Stat și 

Consiliul de Miniștri al R.P. Romîne, te felicită călduros cu prilejul împlinirii 
a 60 de ani de viață.

Partidul, oamenii muncii, acordă o înaltă apreciere activității pe care ai 
desfășurat-o, alături de ceilalți conducători de partid, încă din anii regimu­
lui burghezo-moșieresc, pentru cauza clasei muncitoare și libertatea poporului, 
ca și rolului activ pe care l-ai avut în pregătirea și înfăptuirea actului istoric de 
la 23 August 1944.

Devotat trup și suflet poporului, ai militat cu perseverență pentru întă­
rirea partidului, pentru înfăptuirea politicii sale marxishleniniste. în funcțiile 
de mare răspundere ce ți s-au încredințat, ai adus o contribuția de seamă la 
instaurarea puterii populare și construirea socialismului, la avîntul economiei 
național# și al culturii, la dezvoltarea relațiilor de prietenie șl colaborare fră­
țească cu țările socialiste, de colaborare pașnică cu toate țările.

în semn de prețuire a meritelor tale al fost decorat de repetat» ori cu 
înalte ordine ale R.P. Romîne și distins cu titlul de „Erou al Muncii Socia­
liste".

îți dorim, dragă Emil, mulțî ani de viață, sănătate, fericire și muncă rod* 
nică pentru cauza partidului, pentru înflorirea patriei noastre socialiste.

în răspunsul său, tovarășul Emil 
Bodnăraș a exprimat Comitetului Cen­
tral al Partidului, Biroului său Politio 
și guvernului, sentimentele sale de pro­
fundă recunoștință pentru atenția acor­
dată împlinirii a 60 de ani de viață. 
Vreau, îndeosebi, a arătat vorbitorul, să 
aduo recunoștința mea pentru calda a- 
preciere față de mine și de activitatea 
mea, exprimată în cuvîntul prin care sînt 
cinstit astăzi în fața partidului și a în­
tregului nostru popor.

Acest cuvînt mi-a evocat, într-o lumi­
noasă cuprindere, cei 32 de ani de cînd 
viața și strădania mea s-au împletit pen­
tru totdeauna cu năzuințele și lupta cla­
sei muncitoare din Romînia, învredni- 
cindu-mă de cel mai înalt titlu la care 
omul zilelor noastre poate aspira, de 
membru al partidului clasei muncitoare, 
Partidul Comunist.

Nu intenționez să fac nici un bilanț. 
La fel ca predecesorii mei de vîrstă, cred 
că pentru fiecare dintre noi mai este 
încă îndeajuns de mult de făcut pentru 
partid și popor, încă îndeajuns de mult 
de adăugat ca învățătură, înainte de a 
ne socoti ajunși la capătul cerințelor.

Colectivul nostru de conducere repre­
zintă astăzi un organism de o închegare 
extrem de puternică. începuturile lui 
se situează în perioada frămîntată a ani­
lor de prigoană și temniță. El a crescut 
cu vremea și a devenit, treptat, forța 
care în încercarea ilegalității, cît și după 
eliberare, a răspuns cu cinste, la încre­
derea partidului și a poporului.

înlăturarea, în plin război, a unei 
conduceri netrebnice, răsturnarea dicta­
turii militaro-fasciste ; stabilirea unității 
politice a clasei muncitoare și instau­
rarea puterii ei în alianță cu țărănimea ; 
construirea socialismului și făurirea noii 
orînduiri sociale a Romîniei ; de toate 
aceste realizări -- file de aur în istoria 
partidului nostru — este strîns legată 
activitatea tovarășilor prezenți aici, a 
Biroului Politic, ca permanență a con­
ducerii de partid și care, în întreaga 
această lungă și încercată perioadă, l-a 
avut în frunte pe tovarășul Gheorghiu- 
Dej.

Unitatea da concepție și acțiune, dis-

ciplina conștientă caro n-a cedat nici 
unei încercări, sentimentul de adîncă 
răspundere, izvorît din cunoașterea și 
aprofundarea temeinică a învățăturii lui 
Marx și Lenin, neabătuta principialitate, 
acestea sînt unele din caracteristicile că­
lăuzitoare ale activității noastre, consti­
tuind calități astăzi răspîndite în viața 
de partid și de stat.

în formarea acestor calități — proces 
de htngă durată, niciodată încheiat — 
fiecare membru al partidului nostru, 
fiecare dintre noi are partea sa de con­
tribuție atît Prin aceea ce a tras ca 
învățătură acolo unde a greșit, cît și, 
îndeosebi, prin aceea ce, în munca sa, 
a dat și dă continuu.

Partea de seamă, însă, în cimentarea 
acestor calități ale conducerii noastre, 
partea determinantă, tocmai fiindcă este 
vorba de conducere, aparține omului 
a cărui statornică credință și pasiune 
pentru cauza clasei muncitoare și a po­
porului nostru, pentru cauza revoluției 
sooialiste, este egalată doar de pricepere 
adîncă în căutarea soluțiilor bune, de 
neobosită stăruință în realizarea liotă- 
ririlor, de bine cumpănită și înțeleaptă 
judecată, cît și de profundă înțelegere 
omenească, însușiri care l-au consacrat 
conducător de seamă, prețuit și stimat 
— tovarășul Gheorghiu-Dej.

Prin legătura sa indestructibilă cu 
poporul muncitor, prin realizările remar­
cabile obținute în ridicarea țării și a 
poporului, partidul nostru se bucură 
de necontestat prestigiu și autoritate.

în fața sa stau astăzi numeroase sarcini 
de deosebită importanță: desăvîrșirea 
construcției socialismului în țara noastră; 
activă contribuție la întărirea sistemu­
lui mondial al socialismului, la coeziu­
nea și unitatea mișcării comuniste in­
ternaționale.

Vă rog să-mi permiteți ca, în înche­
ierea acestui scurt cuvînt, să-mi exprim 
marea bucurie de a putea face parte 
din colectivul de conducere al partidu­
lui nostru și de a putea participa, ală­
turi de dumneavoastră, toți cei prezenți 
aici, la realizarea acestor sarcini.

Vorbitorul a ridicat paharul în sănă­
tatea Comitetului Central al Partidului, 
a Biroului său Politic, a tovarășului 
Gheorghiu-Dej.

AZI VĂ INFORMĂM DESPRL
Tabiete pentru stabilirea sensibilității bacteriilor 

la antibiotice
Un colectiv de cercetători de la 

Institutul pentru controlul de stat al 
medicamentului și cercetări farma­
ceutice, condus de prof. univ. P. Io-

in cursul anului trecut, în cartierul Nițu Vasile din Capitală, au fost date în folosință oamenilor 
muncii 1968 apartamente. In prezent aici se află în stadiu de finisare un complex comercial, o poli­

clinică etc. In clișeu: aspect din ansamblul de locuințe din cartierul Nițu Vasile
Foto : AGERPRES

Prin unitățile

Grija crescîndă pe care o au sfaturile populare, în strînsă colaborare 
cu cooperația meșteșugărească, pentru a pune Ia dispoziția cetățenilor 
unități care să asigure executarea diferitelor prestări de servicii se vă­
dește, în ultima vreme, atît în numărul din ce în ce mai mare al acestor 
unități cît și în îmbunătățirea calității activității lor.

La IAȘI, dotarea întreprinderii de 
transporturi cu noi autobuze a dus la 
ușurarea traficului de călători în punc­
tele mai aglomerate ale orașului. Tot 
aici, se poate vorbi despre deschiderea 
a noi complexe moderne de ateliere ale 
cooperației meșteșugărești. Progrese pe 
linia aceasta s-au făcut și la PLOIEȘTI 
și în regiunea HUNEDOARA.

La depoul llie Pintilie din BUCU­
REȘTI, s-a luat măsura pentru a se îm­
bunătăți calitatea lucrărilor de întreți­
nere a vagoanelor de tramvai — de a 
se repartiza echipelor de muncitori de 
la întreținere aceleași vagoane spre 
reparare. In acest fel, se realizează o 
legătură strînsă între muncitorii ce ma­
nipulează vagoanele și cei ce execută 
reparațiile, creîndu-se si răspunderea 
pentru calitatea lucrărilor. De pildă, 
echipa a IV-a R. O. condusă de Petre 
Păun, care deservește liniile de tram­
vai nr. 26 și 27, a înregistrat în ultimele 
două luni cel mai mic număr de de­
fecte.

Tot la acest depou s-a introdus re­
cent întreținerea pantografelor în flux. 
S-a creat în acest sens o echipă de 
muncitori specialiști care, avînd un post 
fix situat la înălțimea corespunzătoare, 
verifică pantografele fiecărui vagon în 
momentul cînd acesta intră în depou. 
Prin crearea acestui post fix, lucrările 
de întreținere a pantografelor sînt de 
mai bună calitate și retragerile vagoa­
nelor de pe traseu, din cauza defecte­
lor de pantograf, s-au redus simțitor.

Sînt constatări îmbucurătoare, dar 
care mai lasă loc pentru cîteva obser­
vații critice, însoțite și de unele pro­
puneri ale cetățenilor.

Părerea unor călători cu 
tramvaiul și autobuzul...
...e unanimă în a aprecia ca foarte 

nepotrivite atît felul în care sînt repar­
tizate tramvaiele și autobuzele pe tra­
seele principale din orașul IAȘI cît și 
interpretarea pe care o dă întreprinde­
rea de transporturi respectării grafice­
lor orare.

Linia de trafic abator-gară se bucură 
de o atenție deosebită. Pe aici pot fi 
văzute deseori cite 3—4 vagoane tre- 
cînd unul după altul, aproape goale. în 
schimb, nu cunoaștem motivul pentru 
care traseul Piața — Păcurari este atît 
de vitregit: tramvaie puține, îmbulzea­
lă mare și la capete de linie și la stațiile 
de opjirp.

în ce privește autobuzele, nu știm 
ce să credem despre întîrzierile neper- 
mise cu care circulă ele pe traseele ce 
duc către Fabrica de antibiotice sau 
către cea de ulei. Cu atît mai mult cu 
cît sesizările în acest sens n-au lipsit. 
E o neglijență sau pur și simplu o ig­
norare a cererilor cetățenilor, a nevoi­
lor lor ?

Și în regiunea HUNEDOARA sînt 
neajunsuri la capitolul „transport în

dincomun". în ziua de 19 ianuarie, — 
numărul total de autobuze de care dis­
pun întreprinderile de gospodărie oră­
șenească din regiune, au circulat circa 
jumătate. După constatările făcute, o 
parte din autobuze n-au circulat din 
lipsa unor piese de schimb, restul din 
pricina deficiențelor de ordin organi­
zatoric. Pentru precizare, deficiențele 
s-au semnalat în primul rînd la Hune­
doara, Brad, Petroșeni.

Iarna a adus, o dată cu gerul și ză­
pada, greutăți și în circulație autobu­
zelor I.R.T.A. din regiune. Numai că 
nu iama e vinovată pentru faptul că 
autobuzul care circulă pe distanța O- 
răștie-Sărăcsău și-a scurtat traseul mer- 
gînd numai pînă la Homorod, ci lipsa 
de prevedere gospodărească a comite­
tului executiv al sfatului popular raio­
nal, care nu s-a îngrijit din timp să re­
pare drumurile și podurile de pe acest 
traseu.

Nu se poate spune despre comite­
tul executiv al sfatului popular orășe­
nesc PLOIEȘTI că nu manifestă grijă 
pentru transportul cetățenilor. Faptul 
că numărul de autobuze s-a mărit, că 
s-a îmbunătățit și întreținerea lor, a 
dus la înlăturarea unor necazuri ale 
cetățenilor pricinuite de mersul autobu­
zelor. Altceva e supărător însă. în­
treprinderea orășenească de transpor­
turi în comun (I.T.P.) vrea să dea pro­
babil autobuzelor și un rol „educativ" 
Altfel nu se explică de ce pe foliile de 
masă plastică lăcuite din interiorul au­
tobuzelor sînt trase cu șablon, în litere 
groase, vopsite strident, profund dis­
tonant cu aspectul autobuzului, diferite 
anunțuri. Tăblia de deasupra parbri­
zului seamănă cu... un panou de afișa}.

nescu-Stoian, a realizat după o re­
țetă originală tablete pentru stabili­
rea sensibilității bacteriilor, aflate 
într-un organism bolnav, la anumite 
antibiotice. Tabletele conțin o pul­
bere inertă care se poate steriliza. 
Ele se produc prin presare directă 
pe cale uscată, fără adausuri care ar 
putea influența activitatea antibioti­
cului. Diferențierea tabletelor se 
face prin ștanțarea eu o literă ca­
racteristică.

Noul preparat, care răspunde ape­
lului Organizației Mondiale a Sănă­
tății adresat specialiștilor din acest 
domeniu, se bucură de o largă apre­
ciere în rîndul oamenilor de ști­
ință din țară și de peste hotare. 
(Agerpres).

„Luna mărțișorului1*
Organizațiile comerciale din Ca­

pitală au luat din timp măsuri în 
vederea „Lunii mărțișorului", care 
se va desfășura între 25 februarie
— 10 martie a.c.

In acest scop se va asigura des­
facerea mărțișoarelor — 739 modele
— printr-un număr de 377 centre.

In aceeași perioadă prin 11 unități 
se vor desface pachete cu cadouri 
preambalate și ambalate la cererea 
cumpărătorilor.

De asemenea, O.C.L. Textila I și 
II vor organiza expoziții cu vînzare, 
iar O.C.L. Universal va amenaja vi­
trine speciale pentru raioanele de 
parfumerie la unitățile din Cal. Gri- 
viței 425 și Bărătiei 31.

ION VREJU, 
corespondent voluntar

Cum va fi vremea ?
Pentru zilele de 

12, 13 și 14 februa­
rie se anunță urmă­
torul timp probabil : 
Vreme rece. Cer va­
riabil. mai mult no- 
ros în nordul și 
in răsăritul țării. Nin­
sori locale. Vînt po­

taie, predominind 
—. Temperatura în

(Continuare în pag. 2-a)

trlvit, temporar l 
din sectorul nordic, 
creștere ușoară apoi în scădere. Mini­
mele vor fi cuprinse între minns 7 și 
minus 17 grade, iar maximele între 
0 și minus zece grade, fiind local mai 
cobori te.
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ASIGURAREA DIN TIMP A APROVIZIONĂRII 
CU LEGUME ȘI FRUCTE

Nu este de loc prematur ca încă 
de acum, din plină iarnă, să se 
acorde o mare atenție viitoarei re­
colte de legume și fructe. Și cînd 
spunem acest lucru, nu ne referim 
numai la organizarea propriu-zisă a 
producției, ci și la măsurile pe care 
trebuie să le ia, cu anticipație, or­
ganele cu sarcini de valorificare. 
Căci valorificarea recoltei din acest 
an trebuie pregătită temeinic încă 
din această perioadă. Este vorba aici 
de un întreg complex de măsuri în 
care sînt incluse, bunăoară, con­
tractarea și ulterior transportarea și 
desfacerea acestor produse.

Asigurarea unui fond de marfă 
care să satisfacă cerințele în conti­
nuă creștere ale populației se află 
în directa preocupare a comitetelor 
executive ale sfaturilor populare 
care au desfășurat și desfășoară o 
activitate susținută în acest sens. In 
momentul de față, o problemă în 
plină actualitate este aceea a termi­
nării încheierii contractelor cu uni­
tățile agricole producătoare. Veștile 
sosite din mai toate regiunile țării 
ne indică un bilanț satisfăcător, 
concretizat în realizarea în mai 
mare măsură, și chiar îndeplinirea 
Integrală a sarcinilor contractuala 
stabilite.

Pînă acum cîteva zile, în regiunea 
Galați, din cantitatea necesară de 
16 000 de tone au fost contractate 
15 066 de tone, în regiunea Ploiești, 
din 15 400 de tone s-au realizat con­
tracte pentru 15 113 tone, iar în re­
giunea Cluj, din 10 800 de tone s-au 
realizat 10 622 de tone. Nu același 
lucru se poate spune însă despre re­
giunea și orașul București, unde, 
pînă la începutul acestei luni, din 
planul de 92 000 de tone, nu se în- 
cheiaseră contracte decît pentru 
61 724 de tone. Oare de ce există un 
asemenea decalaj cînd — știut este 
— contractările de legume și fructe 
au început încă din toamna anului 
trecut ? Impulsionarea contractărilor 
se impune așadar cu precădere. 
Orice zi pierdută acum va avea con­
secințe nedorite atunci cînd odată 
cu sosirea anotimpului cald va cre­
ște consumul de legume și fructe.

Este de dorit să se acorde o aten-

ție mai mare, încheierii acestor con­
tracte pe sectoare de producție, pe 
sortimente și pe perioade de li­
vrare. Experiența anilor trecuți a 
arătat că nu întotdeauna s-a asigu­
rat o corelație satisfăcătoare între 
necesarul de consum al populației, 
stipulat în contracte, și planul de 
producție al gospodăriilor agricole, 
fapt ce a determinat în unele pe­
rioade insuficiența anumitor sorti­
mente, îndeosebi a celor din prima 
apariție și a celor de toamnă. Ne 
amintim astfel că neasigurîndu-se 
o ritmicitate a sortimentelor, au fost 
diferite produse, ca fasolea verde, 
ce nu s-au găsit în unele locuri în 
■lunile de vară, tocmai cînd aceste 
produse erau mult căutate. Sau re­
giuni ca Galați sau Oltenia unde 
cantitatea de spanac contractată a 
fost insuficientă pentru cerințele cu­
rente locale.

Se impune deci ca acum, în pe­
rioada contractărilor, să se facă eșa­
lonarea producției pentru asigurarea 
tuturor sortimentelor pe tot anul. 
După cîte știm, mai există cazuri, în 
unele regiuni, de nerespectare a 
unor proporții normale între sorti­
mentele de legume. Iată de ce este 
important ca direcțiile comerciale 
ale sfaturilor populare și organele 
cu sarcini de valorificare să nu se 
limiteze la o atitudine strict con- 
statativă, ci să ia măsuri eficace. 
Cunoscînd temeinic și ținînd seama 
de cererea de consum locală, este 
necesar să se sisteze contractările la 
produsele la care se constată depă­
șiri inutile și să se intensifice con­
tractările la produsele sub plan.

Acolo unde este cazul (și lucrul a- 
cesta se poate stabili analizîndu-se 
cu atenție contractele încheiate), 
este indicat să se completeze nece­
sarul la produsele de primă apariție 
din cîmp (salată, spanac, ceapă etc.) 
prin contractarea imediată a aces­
tora. Totodată, se recomandă con­
tractarea unor produse mai puțin 
răspîndite (sparanghel, anghinare, 
varză de Bruxelles, ciuperci etc.). 
Să nu se piardă din vedere de ase­
menea contractarea căpșunilor, a 
zmeurel de grădină, a fructelor de 
primă apariție.

Prin unitățile de prestări de servicii
(Urmare din pag. l-a)

(Ca să nu mai spunem că ochiul călă­
torului este supărat de însuși textul 
unor anunțuri redactate în termeni as­
pri și, nu rareori, cu greșeli gramati­
cale).

Amplasare, orare de 
funcționare și altele

Tot cu IAȘUL începem, dînd curs 
unei doleanțe mai vechi a locuitorilor 
din Copou. Necazul pornește de la aceea 
că cetățenii nu au aici la dispoziție un 
complex de ateliere pentru confecții, 
pentru reparat încălțămintea sau obiec­
te electrotehnice de uz casnic, unitate 
de frizerie și coafură. In lipsa acestora, 
cetățeanul trebuie să facă dese plimbări 
pînă în centru, cînd pentru repararea 
fierului de călcat, cînd pentru o pereche 
de pantofi, cînd pentru frizer, cînd pen­
tru televizor. Iar în privința televizoru­
lui, deplasarea la centru o fac nu numai 
cei din Copou. Singurul centru pentru 
repararea televizoarelor se află în cen­
trul orașului, iar la domiciliu nu Sg tri­
mit specialiști.

Cu centrele de umplut sifoane, nu­
mai 4—5 în întregul oraș, există o altă 
nemulțumire. Pe lingă că nu pot satis­
face cerințele consumatorilor, dar au 
fi orare de funcționare necoreepunză- 
toare. Ar fi deci cazul să mai fie ame­
najate alte centre, iar servirea popu­
lației să se facă neîntrerupt, schimbîn- 
du-se orarul actual de funcționare.

Deși cooperația meșteșugărească din 
regiunea HUNEDOARA dispune acum 
de 547 de unități, totuși nu există su­
ficiente unități în cartierele mărginașe 
din Hunedoara, Petroșeni și din alte 
orașe. In cuprinsul regiunii, nu se află, 
bunăoară, nici o frizerie pentru copii. 
Pe lingă aceasta, în ciuda faptului că 
aotivitatea prestatoare de servicii a in­
dustriei locale s-a dezvoltat, acest sec­
tor nu se bucură de toată atenția. 
Anul trecut, industria locală și-a reali­
zat planul propriu la prestările către 
populație numai în proporție de 57 la 
sută, ceea ce trebuie să recunoaștem, e 
un rezultat cu totul sub posibilități.

Cetățenii din CAPITALĂ își pun și 
ei, deseori, întrebarea : De ce e nevoie 
ca unități prestatoare de servicii cum 
sînt Nufărul și altele să aibă nevoie de 
24 și uneori chiar de mai multe zile 
pentru a livra rufele date la spălat ?

Clientul e mulțumit?
Unii funcționari ai întreprinderilor 

de prestații își pun o astfel de între­
bare. Alții însă, nepăsători față de

părerea clientului, procedează ca Ni- 
colae Nicolescu de la centrul pentru 
deservirea populației al I.O.C.R. PLO­
IEȘTI, care are obiceiul să concedieze 
pe cei intrigați de vreo întîrziere a unei 
lucrări de instalare a luminii ori alt­
ceva, sau pe cei care-i atrag atenția că 
ar trebui să aibă o atitudine civilizată 
față de solicitanți, cu cuvinte puțin 
măgulitoare. Iar scuza la toate aces­
tea : „Ce, n-am voie și eu să fiu ner­
vos

Se pare că nici la secția nr. 13 a 
cooperativei meșteșugărești „Arta în­
călțămintei", care se află în noul 
complex anume construit în centrul 
CRAIOVEI, pe strada Al. I. Cuza, nu 
prea există preocupare față de părerea 
clienților pentru lucrările ce se fac 
aici. O clientă sesiza că o comandă fă­
cută în noiembrie 1962 a fost amînată 
de trei ori, pînă către mijlocul anului 
trecut. Altă oomandă făcută în februa­
rie 1963 și refuzată de clientă, cu con­
diția de a i se face alți pantofi, a fost 
amînată pînă cînd ea a preferat să 
renunțe. Cazuri de acest fel mai sînt. 
O clientă din str. Călugăreni nr. 68, tot 
din Craiova, a comandat o pereche de 
pantofi, care i-au fost prea mici. I s-a 
luat altă măsură pentru ca apoi să fie 
de nenumărate ori amînată. Toate a- 
cestea au fost sesizate la timpul cuve­
nit conducerii cooperativei (președinte 
Al. Constantin), dar lipsurile persistă.

Clientul e mulțumit ori ba, treaba 
lui, noi ne vedem înainte de lucrul 
nostru, — cam așa gîndește probabil 
conducerea respectivei unități. Ar 
trebui ajutată să gîndească altfel...

★
Cîteva constatări, cîteva sugestii au 

adus în discuție activitatea unor 
unități ce prestează servicii pentru 
populație. Dezvoltarea lor, sarcină pe 
care și-au propus-o în acest an atît 
sfaturile populare dt și cooperația meș­
teșugărească va trebui să meargă mină 
în mină cu calitatea muncii acestor 
unități. Fiind organizate pentru popu­
lație, ele au ca soop satisfacerea ne­
voilor și cererilor cetățenilor. Tocmai 
de aceea, cererile, propunerile, sesiză­
rile cetățenești trebuie să constituie 
ghid în activitatea întreprinderilor de 
prestări de servicii.

Raid-anchetă realizat de t M. 
BERAM (Iași), I. COJOCARU 
(Hunedoara), P. LAMPERT (Plo­
iești), I. BECHERU (Oltenia) și 
ANA IOANID (București).

Sfaturile populare au datoria să 
acorde o atenție continuă asigurării 
bazei materiale pentru bunul mers 
al producției în gospodăriile agri­
cole colective, prin înzestrarea cu 
cherestea, folii de polietilenă, gea­
muri etc.

★
Subliniam la începutul rîndurilor 

noastre necesitatea de a se lua încă 
de pe acum toate măsurile pentru 
valorificarea optimă a viitoarei re­
colte de legume și fructe. Un mare 
rol în acest sens îl au organizarea și 
amplasarea judicioasă a rețelei co­
merciale de desfacere. în anul care 
a trecut, rețeaua de desfacere a spo­
rit cu încă 640 de unități perma­
nente și sezoniere. In unele locuri 
însă, numărul lor este insuficient, 
fapt ce creează la timpul potrivit 
greutăți în aprovizionarea popu­
lației. Să nu uităm că nu e de loc 
simplu pentru gospodine să vină în 
luna lui cuptor cu panerele de roșii 
de la sute de metri distanță, deoa­
rece nu au în apropiere nici un ma­
gazin sau măcar o tonetă care să 
desfacă legume. Ne gîndim bunăoară 
la unele cartiere noi, unde secțiile 
comerciale ale sfaturilor populare 
nu s-au preocupat cu promptitudine 
să asigure unități comerciale bine 
amplasate. Dacă vei merge în cartie­
rul Balta Albă din Capitală, vei 
constata numărul minim al unități­
lor Aprozar. La fel stau lucrurile 
în unele orașe, ca Sibiu, Rm. Vîlcea, 
Tr. Severin, unde aceste unități co­
merciale de desfacere a legumelor și 
fructelor sînt insuficiente în raport 
cu nevoile consumatorilor.

Va trebui de aceea ca încă de pe 
acum să se studieze cu atenție am­
plasarea acestor unități, ținîndu-se 
cont de necesitatea înființării unor 
tonete și piațete acolo unde condi­
țiile o cer. De asemenea, asigurarea 
unor centre permanente sau sezo­
niere pe șantiere sau la exploatările 
forestiere trebuie să fie o preocu­
pare continuă pentru organele co­
merciale locale.

Este indicat ca încă de acum or­
ganele cu sarcini de valorificare să 
asigure din timp stocul de ambalaje 
(lăzi, butoaie, pungi, saci etc.) pen­
tru a nu se mai repeta situația din 
anul trecut, cînd lipsa acestora a 
determinat unele greutăți chiar în 
aprovizionare. Transporturile inutile 
și returnarea cu întîrziere a unor 
ambalaje dintr-o regiune în alta au 
avut efectele cunoscute. Este știut 
că în vara trecută întreprinderile de 
transporturi nu au asigurat în sufi­
cientă măsură mijloacele auto soli­
citate conform graficelor zilnice și 
lucrul acesta a determinat ridicarea 
cu întîrziere a produselor din uni­
tățile producătoare și de aici ine­
rente deprecieri calitative.

Pentru remedierea acestei situații, 
anul acesta s-a stabilit înființarea 
unor parcuri auto, care vor fi puse 
la dispoziția organelor de valorifi­
care pe întreaga perioadă iulie — 
noiembrie. De aceea este important 
ca încă de acum factorii interesați 
să stabilească amplasarea acestor 
parcuri auto ale I.R.T.A. ținîndu-se 
seama de locurile cele mai potrivite 
pentru ridicarea legumelor și a 
fructelor.

Cunoașterea amănunțită a evolu­
ției producției în lunile de vară va 
înlătura acele prejudicii create de 
apariția unor cantități mai mari 
decît cele scontate, fără luarea în 
prealabil a măsurilor de rigoare. 
Asigurarea din timp a tuturor con­
dițiilor pentru valorificarea în cît 
mai bune condițiuni a recoltei de 
legume și fructe din acest an se 
impune așadar ca o preocupare de 
actualitate.

D. TABACII

Orchestra populară din Caransebeș, împreună cu echipa de dansuri 
se pregătește în prezent pentru o serie de spectacole care vor fi 
date în regiunea Banat. In clișeu : aspect de la o repetiție a echipei 

de dansuri a Casei de cultură din Caransebeș
Foto : AGERPRE3

Concert comemorativ Rogalski

Oedip i Teatrul 
de operă si balet 
(16 48 20), ora 19,30; 
Mam-zelle Nitou- 
che î Teatrul de 
stat de operetă 
(14 80 11), ora 19,30; 
Maria Stuart: Tea­

trul national „I. L. Caragiale" sala Co­
media (14 7171), ora 19 ; Avarul : Tea­
trul Național „I. L. Caragiale” sala 
Studio (15 15 53), ora 19,30 ; Cezar și 
Cleopatra : Teatrul „Lucia Sturdza Bu- 
landra" bd. Schitu Măgureanu (tel.
14 60 60), ora 19,30 ; Comedia erorilor : 
Teatrul „Lucia Sturdza Bulandra" sala 
Studio (12 74 50), ora 19,30 ; Șeful sec­
torului suflete : Teatrul de comedie 
(16 64 60), ora 19,30 ; Peer Gynt : Tea­
trul „C. I. Nottara" sala Magheru (tel.
15 93 02), ora 19,30 ; Casa cu două in­
trări : Teatrul „C. I. Nottara” sala Stu­
dio (15 93 02), ora 20 ; Gaițele : Tea­
trul 
rifa 
ret 
ora 
tineret și copii, sala din str. Eremia 
Grigorescu nr. 24 (12 85 56), ora 9,30 ; 
Opera de trei parale : Teatrul evreiesc 
de stat (2136 71), ora 20; Pungufa cu 
doi bani : Teatrul Țăndărică str. Aca­
demiei (15 87 37), ora 16 ; Micul Muck: 
Teatrul Țăndărică (la școala de 8 ani 
nr. 39 „Colentina"), ora 15 ; Pagini 
alese din revista de altădată : Teatrul 
,,C. Tănase” sala Savoy (15 56 78), ora 
20 ; Concertele cîntăretulni Italian Nlco 
Ventura : Teatrul „C. Tănase" «ala 
Victoria, ora 20 ; Circul florilor de 
gheată : Circul de stat (1101 20). ora 
19,30; Concertul cîntăretel 
Clark (Anglia) : Sal* Palatului 
(15 73 72), ora 20.

TEATRU

C.F.R. (18 04 85), ora 19,30 ; Chl- 
în provincie : Teatrul pentru tine- 
și copii, sala C. Miile (15 65 88), 
20 ; Salut voios : Teatrul pentru

(

I AJ EM A Republica (11.03.72), II1LMA orele : 9,45 — 11,45

Păți «or»
Patria 7 
orele : 9 — 11 — 
13 — 15 — 17 — 
19 — 21 ; Ruaalkai

Petala
R.P.R.

lună :
(11.86.25),

Au trecut zece ani de la moartea 
prematură a lui Theodor Rogalski, 
dar figura acestui muzician de sea­
mă a rămas la fel de vie în amin­
tirea noastră, a celor ce am avut 
prilejul să-i cunoaștem de atîtea ori 
înalta conștiință artistică și profe­
sională. Rogalski a fost un om mo­
dest și sobru, care slujea însă arta 
cu o fervoare adîncă. Sub baghe­
ta lui muzica se înălța nobilă, 
impunătoare, asemenea unui edifi­
ciu trainic, de neclintit. Nu avea ni­
mic artificial-expansiv, dar prezen­
ța lui pe podium 
degaja o umanita­
te caldă, apropia­
tă aruncînd toate 
luminile nu asu­
pra propriei per­
soane ci asupra lucrării interpretate. 
Programele pe care și le alcătuia 
erau totdeauna substanțiale, profita­
bile pentru ascultător, întemeiate pe 
o dragoste deopotrivă de credincioa­
să pentru marile tradiții ca și pentru 
valorile născînde ale noii noastre 
muzici, îmbrățișată de La început cu 
un entuziasm dovedit în fapte. Cîte 
prime audiții nu au beneficiat de 
competența conducerii muzicale a 
lui Rogalski — la pupitrul Orches­
trei Radio, de care îl lega o înde­
lungată colaborare — sau, în ultima 
perioadă a vieții, la „Filarmonică" !

Concertul comemorativ prin care 
Filarmonica „George Enescu" a 
cinstit amintirea muzicianului dis­
părut cu un deceniu în urmă a în­
semnat un omagiu mișcător, în care 
s-a simțit contribuția deosebită a 
dirijorului Mircea Basarab, unul din 
discipolii și colaboratorii cei mai a- 
propiați ai lui Theodor Rogalski. A 
fost un mompnt cu atît mai emoțio­
nant cu cît Rogalski nu și-a oferit 
o asemenea bucurie în timpul vieții, 
învăluindu-și meritoria activitate 
componistică în discreția obișnuită. 
Nu trebuie uitat însă că, încă în 
anul 1926, maestrul Enescu îi decer­
nase premiu I al concursului de 
compoziție ce-i purta numele pen­
tru excelentul Cvartet de coarde ce 
se numără printre lucrările crea­
toare de tradiție în literatura noas­
tră instrumentală. Schițele simfo­
nice Paparudele și Inmormîntare la 
Pătrunjel sînt semnificative atît 
prin inspirația, rară odinioară, din 
viața și moartea celor mulți și obi­
diți, cît și pentru acea pregnanță, 
acel pitoresc orchestral care consti­
tuie latura cu deosebire dezvoltată

în meșteșugul apreciabil al compo­
zitorului Rogalski. In ultimii ani, cu 
cele Trei dansuri rominești, el dă­
duse o strălucită pildă de fantezie și 
culoare în prelucrarea unor teme 
folclorice autentice, iar răsunetul 
mondial al acestor piese — purtate 
peste hotare în repetate ori atît în 
turneele „Filarmonicii" cît și în a- 
celea ale dirijorilor noștri de frunte 
— a adus contribuției muzicianului 
Rogalski o recunoaștere unanimă.

Concertul a mai prilejuit și două 
prime audiții. Cele Trei piese pentru 

orchestră scrise în 
1948 și destinate 
ilustrării muzicale 
ale unor episoade 
din jurnalele ci­
nematografice de

actualități surprind, în trăsături or­
chestrale vii, aspecte ale dinamis­
mului vieții contemporane. Datând 
de acum patru decenii, muzica de 
balet intitulată Frescă antică este 
mai tributară esteticii și armoniilor 
impresioniste, fiind totuși conclu­
dentă pentru sensibilitatea coloritu­
lui sonor a pe atunci foarte tânăru­
lui muzician.

Partea a doua a programului a 
fost dedicată măiestriei de pur or­
chestrator a lui Theodor Rogalski, 
evidentă în versiunile simfonice ale 
ciclului de lieduri Dragoste și viață 
de femeie de Schumann și a Cînte- 
celor de dragoste corale de Brahms. 
Am preferat pe prima din cele două, 
în care caracterul interiorizat al 
muzicii este fidel respectat prin țe­
sătura orchestrală subțire, cu tim­
bre instrumentale individualizate, 
admirabil alese pentru a evoca liris­
mul de nobilă esență ce străbate 
deopotrivă partea vocală ca și acom­
paniamentul. Ciclul de lieduri s-a 
bucurat de contribuția solistică în­
suflețită, adesea cu accente emoțio­
nante. a artistei poporului Arta Flo- 
rescu. Cîntecele de Brahms au fost 
executate cu concursul corului Fi­
larmonicii, pe care l-am fi dorit mai 
nuanțat și diferențiat în expresie.

Nu este prilejul nimerit, însă, pen­
tru o analiză detaliată a interpre­
tării, desigur mai realizată în de 
mult cunoscutele Dansuri rominești 
și mai ezitantă în primele audiții. 
De astădată, frumusețea inițiativei 
artistice a Filarmonicii și aportul 
„de inimă" al dirijorului s-au impus 
deasupra detaliilor individuale ale 
execuției.

ALFRED HOFFMAN

„O I i m p i a d a luat sfîrșit
INNSBRUCK 10 (Agerpres). — 

Duminică seara la Stadionul de 
gheață din Innsbruck a avut loc 
festivitatea de închidere a celei de-a 
IX-a ediții a Jocurilor Olimpice de 
iarnă. La festivitate au fost de față 
președintele Republicii Austria, 
dr. Adolf Scharf, ministrul învă- 
țămîntului al Austriei, dr. H. Drim- 
mel, președintele Comitetului inter­
național Olimpic, A. Brundage și 
alte persoane oficiale. După premie­
rea cîștigătorilor probei de sărituri 
de la trambulină, a urmat un pro­
gram de patinaj artistic executat 
de campionii Olimpiadei. In sala 
frumos pavoazată cu emblema olim­
pică și drapelele țărilor participan­
te se aflau peste 10 000 de specta- ' 
tori. La ora 21,57 (ora locală) fan­
fara a anunțat începerea defilării.

14 — 16,30 — 
18,45 — 21 ; Grivița (17.08.58), orele : 
10 — 12,15 — 16 — 18,15 — 20,30 
Flamura, orele: 10 — 12,15 — 16 —
18.15 — 20,30 ; Hoțul din San Ma­
rengo : Carpati 
12 — 14 — 16 
pitol (18.29.17),
14.15 — 16,30 
Iești, orele : 10
18.15 — 20,30 ; Bucegi (17.05.47), orele: 
10 — 12 — 14 — 16 — 18 — 20 ; 
Aurora (25.04.68), orele : 9,45 — 12 —
14.15 _ 16,30 — 18,45 — 21 ; Modern 
(23.71.01), orele : 9 — 11 — 13,15 — 
15,30 — 17,45 — 20 ; Inculpatul 1040:

; București (15.61.54), orele; 9,30 — 11,15 
I — 15 — 17 — 19 — 21 ; Excelsior 

(18.49.04), orele : 10 — 12 — 14 — 16
l —18,15—20,30 ; Feroviar (16.22.73), ore- 
! le : 10 — 12 — 14 — 16 — 18,15 — 
I 20,30 ; Floreasca (12.28.30), orele : 16 
[ — 18,15 — 20,30; Cascada diavolului : 
! Festival (15.63.84), orele : 9.45 — 12
I 14,15 — 16,30 — 18.45 - 21 ; Viata 
I sportivă : Victoria (16.28.79), orele : 
( 10,15 — 12,45 — 15,30 — 18 — 20,30 ;

III
(13.92.72), orele : 10 —
— 18,15 — 20,30; Ca-
orole ; 9,45 — 12 —
— 18,45 — 21 ; Giu-
— 12 — 14 — 16 —

în sala Floreasca din Capitală s-au desfășurat duminică Întrecerile din cadrul etapei a Il-a a campion»- 
falui de atletism al orașului București rezervat seniorilor. în clișeu : start într-una din probele de alergări

De data aceasta sportivii din cele 
36 de țări participante la Olimpiadă 
au defilat braț la braț, amestecați 
unii cu alții, într-o coloană plină 
de pitoresc și voioșie.

Pe trei catarge au fost înălțate 
steagurile Greciei, țara de origină a 
olimpiadelor, Austriei, gazda celei 
de-a 9-a ediții a Olimpiadei albe 
și Franței, viitoarea gazdă a Olim­
piadei de iarnă.

Președintele C.I.O., A. Brundage, 
a rostit o scurtă cuvîntare în 
care a mulțumit poporului austriac 
pentru buna găzduire a competiției 
și a invitat pe sportivi să se întâl­
nească din nou, peste patru ani, în 
orașul Grenoble, la ediția X-a a 
Jocurilor Olimpice de iarnă.

El a declarat apoi închisă cea 
de-a IX-a ediție a Olimpiadei de

t iarnă.
In timp ce orchestrele intonează 

' imnul Olimpic, steagul alb cu cele 
cinci cercuri împletite este coborît 
și purtat de opt sportivi, toți cîști- 
gători ai medaliilor de aur. Acest 
steag va rămîne la Innsbruck, pînă 
în anul 1968 cînd va fi înmînat pri­
marului orașului Grenoble.

*
Juriul tehnic al turneului olim­

pic de hochei pe gheață a decernat 
cîte o cupă echipelor Finlandei și 
R. P. Romîne pentru cele mai pu­
ține penalizări în decursul competi­
ției. Echipa Finlandei (grupa A) a 
avut 11 penalizări cu un total de 
22’. Echipa R. P. Romîne a prestat 
cel mai sportiv joc din grupa B 
ocupînd primul loc cu 16 penali­
zări 32’.

In clasamentul golgeterilor gru­
pei B primul loc a revenit japone­
zului Sato cu 14 puncte. El este ur­
mat de Fele (Iugoslavia), Gosztyla 
(R. P. Polonă), G. Szabo (R. P. Ro- 
mînă).

*
Ultima din cele 34 de medalii de 

aur ale Olimpiadei albe de la Inns­
bruck și-au disputat-o săritorii cu

schiurile, pe uriașa trambulină de 
la Bergisel. Timp de două ore și 
jumătate, 60 000 de spectatori au ur­
mărit cu răsuflarea întretăiată de 
emoție zborul săritorilor peste întin­
derile de zăpadă, palpitantul „duel 
scandinav" între norvegianul Engan 
și finlandezul Kankkonen, principalii 
pretendenți la titlul olimpic.

Sportivul finlandez, care cîștigase 
săritura de la trambulina mijlocie, 
a început excelent. El a sărit din 
prima încercare 95,5 m. Aceasta a- 
vea să fie și oea mai lungă săritură 
a concursului. Din păcate, în urmă­
toarele două „manșe" deși sare cu 
mult curaj, Kankkonen aterizează 
defectuos făcînd să i se diminueze 
punctajul. Rivalul său, Engan, cu 
sărituri ceva mai scurte, dar cu un 
stil mai corect, obține în cele din 
urmă victoria, readucînd, după 12 
ani, o medalie de aur țării sale în 
această disciplină.

Duminică au avut loc ultimele în­
tâlniri ale grupei B a turneului o- 
limpic de hochei pe gheață pentru 
stabilirea clasamentului de la locu­
rile 9—16. Echipa R. P. Romîne a 
învins cu scorul de 8—3 (3-2 ; 3-1 ; 
2-0) echipa R. P. Ungare. Hocheiștii 
romîni s-au clasat pe locul 4 în a- 
cest turneu, la egalitate de puncte 
cu Austria și Iugoslavia, dar cu un 
golaveraj mai bun. Alte rezultate : 
R. P. Polonă—Austria 5—1 (2-0; 1-0; 
2-1); Italia-Japonia 8—6 (1-1 ; 3-1 ; 
4-4) mare surpriză ; Norvegia—Iugo­
slavia 8—4 (4-2 ; 1-2 ; 3-0). Clasa­
ment : 1. R. P. Polonă 12 puncte ; 2. 
Norvegia 10 puncte ; 3. Japonia 9 
puncte ; 4. R. P. Romînă 7 puncte , 
5. Austria 7 puncte ; 6. Iugoslavia 7 
puncte ; 7. Italia 4 puncte ; 8. R. P 
Ungară zero puncte.

Clasamentul pe medalii al Olim­
piadei de iarnă de la Innsbruck : 1. 
U.R.S.S. 11 medalii de aur, 8 de ar­
gint, 6 de bronz ; 2. Austria 4 me­
dalii de aur, 5 de argint, 3 de bronz; 
3. Norvegia 3 medalii de aur, 6 de 
argint, 6 de bronz,

Torni» (21.49.46), orele : 9 — 11,45 —
14.30 — 17,30 — 20,30 j Melodia 
(12.06.88), orele : 10 — 12,15 — 15,30 —
18 — 20,30 ; Ucigașul și fata : Central 
(14.12.24), orele : 10,30—12,30—14,30— 
16,30—18,30—20,30; Cotroeeni (13.62.58) 
orele : 15 — 17 — 19 — 21 ; A I2-a 
noapte : Lumina (16.23.35), orele: 9,45
— 13,45 în continuare, 16 — 18,15 —
20.30 î Miorița (14.27.14), orele : 10 — • 
12 — 14 — 16 — 18,15 — 20,30; Nu-I A 
Ioc pentru al treilea! Union (13.49.04), ' 
orele : 15,30 — 18 — 20,30; Program 
pentru copii — ora 10 și Magazin- J 
film, orele : 11,30, 14,30 — 16,30 — •
18.30 — 20,30 ; Doina (16.35.38); Ci- • 
lătorie în coamoton. întâmplarea picto­
rului. Pionieria nr. 1/1964: Timpuri Noi 
(15.61.10), orele : 10 la 17 în continuare,
19—21; Tudor (ambele serii) : înfră­
țirea între popoare (17.31.64), orele: ■ 
10 — 16 — 19,30; Volga (11.91.26), • 
orele : 10,30 — 16 — 19,30 ; Haiducul ' 
de pe Ceremuț : Cultural (16.25.39), 
orele : 15 — 17 — 19 — 21; Magazin- • 
film: Dacia (16.26.10), orele : 10 — 
11,45 — 13,30 — 15,30 — 17,15 — '
19 — 21; Flăcăi* (21.35.40), orele i
14.30 — 16,30 — 18,30 — 20,30; )
Pisica de mare: Buzești (15.62.79), orele:
14.30 — 16,80 — 18,30 — 20,30; Elena ■ 
din Troia: Crîngași (17.38.81), orele : 
14 — 16,15 — 18,30 — 20,45; Ultimul 
tren din Gun Hill : Unirea (17.10.21), 
orele : 11 — 16 — 18 — 20 ; Qivitoq . 
Vitan (21.39.82), orele : 15,30 — 18 — ’.
20.30 ; A dispărut o navă : Munca ■ 
(21.50.97), orele : — 15 — 17 — 19 — • 
21 ; Medicamentul oare ucide (ambele 
serii): Popuilar (25.15.17), orele: 18 —
19.30 ; Jurnalul Annel Frank : Viitorul 
(11.48.36), orele : 15 — 17,45 — 20,3>/^ 
Arta : (21.31.86) orele 15—17,45-20,15 Și 
Mamelucul: Moșilor (12.52.93), orele I
15.30 — 18 — 20,30 ; Atențiune, pă­
rinți : Cosmos (25.19.15), orele : 16 —
18 — 20 ; Lira (15.66.66) orele : 15,80 .
— 18 — 20,30; Cartouche : Colentina 
(25.07.09), orele : 14 — 16 — 18 — 20; . 
Podul : Luceafărul (23.91.00), orele:
16 — 18,15 — 20,30 ; Pacea (16.29.02), 
orele : 16 — 18 — 20 ; Iurta de aur : 
Progresul (23.94.10), orele : 15,30 — 18
— 20,15 ; A treia repriză : Drumul 
Sării (14.10.37), orele : 16 — 18 — 20; . 
Aghata, lasă-te de crime : Ferentari 
(23.17.50), orele i 15 — 17 — 19 — 21. ■

!
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TELEVIZIUNE

18,80 : Universi­
tatea tehnică la te­
leviziune ; 19 : Jur­
nalul televiziunii; 
19,10 : Pentru copiii 
Jucati-vă cu noi; 
19,40 : Emisiune de 
teatru : „Băzboiul" 
în distribuție : Ro- 
Andreia Năstăsescu,

de Carlo Goldoni, 
mulus Bărbulescu, 
Dumitru Dunea, Constantin Florescu, 
Voicu Jorj, Stelian Cremenciuc, Mihai 
Pălădescu, Marius Marinescu, Dorina 
Lazăr, Rodica Popescu, Stela Moca, 
Mihai Marsellos, Aurel Tunsoiu, Gh. 
Mihalache, Traian Părus, Mihai Pru- 
teanu. In pauze : Emisiunea de știintă, 
ciolul : Evoluția viețuitoarelor (I). Sah; 
In încheiere : Buletin de știri, buletin 
meteorologic.

1N EDITURA POLITICĂ
au apărut:

EM. ALEXANDRESCU : Organi­
zarea muncii în gospodăria co­
lectivă. Brigada permanentă de 
producție. Legătura dintre bri­
gada G.A.C. și brigada de trac­
toare S.M.T.
24 pag.

P. VOICULESCU: Consiliul de 
conducere al G.A.C. Atribuțiile 
lui.
24 pag. 0,25 lei

0,25 lei

S. BRĂTESCU: Veniturile 
G.A.C.-urilor și repartizarea lor. 
Folosirea mijloacelor de inves­
tiții.
24 pag. 0,25 lei

H. IONESCU: Organizarea 
și normarea muncii în cultura le­
gumelor, vitei de vie și a po­
milor.
24 pag. 0,25 lei

ALFRED HUTCHINSON : Dru­
mul spre Ghana. 
208 pag.

„Cupa orașului București" la handbal 
a rămas la București

A cincea ediție a „Cupei orașului 
București" la handbal în șapte a 
luat sfîrșit duminică seara cu vic­
toria primei reprezentative a țării 
noastre. Duminică seara, în ultimul 
meci al competiției, echipa noastră 
a întîlnit reprezentativa R. P. Un­
gare pe care a învins-o la un scor 
concludent: 25—12. In această con­
fruntare handbaliștii noștri au avut 
o comportare superioară celei ma­
nifestată în jocul cu U.R.S.S.. dar 
cu toate acestea ei au manifestat 
și unele slăbiciuni atît în jocul de 
atac cit mai ales în cel de apărare.

• Duminică au continuat meciu­
rile din cadrul campionatului repu­
blican masculin de baschet. O re­
marcabilă victorie a obținut Știința 
Cluj care jucînd în Capitală a dis­
pus cu 70—67 (28—33) de Steaua, 
campioana țării. în urma acestui 
succes, studenții clujeni se mențin 
pe primul loc în clasament.

Alte rezultate mai importante : 
Rapid București-Știința Timișoara 
86—78 (42—42) ; Steagul Roșu Bra- 
șov-Știința București 95—59
(46—32) ; Știința Craiova-Siderur- 
gistul Galați 66—63 (38—29).

• Azi, la Cluj, în semifinalele 
„Cupei campionilor europeni” la te­
nis de masă, echipa masculină 
C.S.M Cluj întâlnește formația Vo- 
ros Meteor Budapesta. în acest meci, 
formația clujeană va fi alcătuită din 
Radu Negulescu, Dorin Giurgiucă, 
Gheorghe Cobîrzan (Adalbert Rethi). 
Echipa budapestană se compune 
din Foeldi, Fahazi și Jancso. Forma­
ția învingătoare din acest meci va 
întâlni la Budapesta pe Epitoek. 
campioana R. P. Ungare, care a eli­
minat în semifinale pe Slavia 
Praga.

• Vremea favorabilă a permis 
echipelor bucureștene să-și conti­
nue duminică antrenamentele, sus- 
ținînd meciuri de verificare în vede­
rea deschiderii oficiale a sezonului 
de fotbal. La Giulești, Rapid a întîl­
nit pe Dinamo Pitești, obținînd vic­
toria cu scorul da 1-0 prin punctul

5,25 lei

Spre aceste deficiențe trebuie să-și 
îndrepte atenția, în principal, an­
trenorii lotului nostru, în zilele care 
au mai rămas pînă la campionatul 
mondial din R. S. Cehoslovacă.

Locul secund în clasamentul 
final al competiției a revenit echi­
pei noastre de tineret care s-a com­
portat foarte bine învingînd pri­
mele garnituri ale Uniunii Sovie­
tice și R. P. Ungare. Deosebit de 
valoroasă este victoria cu 15—9 ob-ț 
ținută duminică seara de tinerii 
noștri handbaliști în fața jucători­
lor sovietici.

marcat de Ozon în minutul 20. Ju­
cînd pe teren propriu, Dinamo a 
învins cu 5-2 (2-1) pe Metalul. Au 
marcat Ene (2), Nuțu (2) și Frățilă. 
Pentru metalurgiști au înscris Bu- 
zatu și Țurțău. Steaua a întîlnit 
sîmbătă pe terenul din Ghencea 
de-a lungul a două reprize pe A.S.A 
(4-0) și Chimia (0-0). în sfîrșit, Pro­
gresul și-a verificat stadiul de pre­
gătire, jucînd cu Tehnometal, de 
oare a dispus cu 5-2 (0-2) prin punej 
tele marcate de Iancu (4) și Popescri?

Rezultate din țară: Farul Con- 
stanța-Portul 4-0 (3-0); Petrolul
Ploiești-Metalui Tîrgoviște 3-0 (1-0).

• Intre 10 și 16 februarie va avea 
loc la Budapesta un turneu interna­
țional de tenis pe teren acoperit. La 
acest turneu țara noastră va fi re­
prezentată de Ilie Năstase și Con­
stantin Popovici.

• Turneul internațional de fotbal 
de la Mexico City a fost cîștigat de 
echipa selecționată a orașului Mos­
cova cu 7 puncte. în ultimul joc 
fotbaliștii sovietici au terminat la 
egalitate : 1—1 (0—1) cu Partizan 
Belgrad.

• Cu prilejul unui concurs de 
atletism desfășurat pe teren acoperit 
la Paris, atletul francez Michel Jazy 
a stabilit oea mai bună performanță 
mondială în proba de 3 000 m. cu 
timpul de 7’57”2/10. Cel mai bun re­
zultat din lume realizat pe teren 
acoperit aparținea atletului german

I Herman Siegfrid cu 7’58”7/10.
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Colectivul obștesc

I
a complexul de blocări noi 

din Giulești, a apărut, vara 
trecută o inițiativă demnă 

1 de remarcat. Locatarii, buni gos- 
I podari, au dat o formă organizată 
■ sprijinului reciproo în întreține- 

' rea apartamentelor și blocurilor. 
Dacă un zugrav îți ajutase veci- 

■ nul în fățuirea camerelor aparta- 
; mentului său, acesta, mecanic de 

meserie, îl ajuta ți el pe zugrav 
1 ori de cite ori instalațiile din 

casă cereau acest lucru. După 
o scurt timp, zugravul ți mecanl- 

cui au făcut corp comun (ca me­
seriași) și au răspuns la solicită- 

; rile celorlalți colocatari, care nu 
erau nici mecanici, nici zugravi, 

■ ci aveau alte îndeletniciri.
; Acestor doi meseriași, Ii s-au 
t alăturat alți locatari din bloc, cu- 
t noscători ai altor meserii. E greu 
T de spus care locatar anume a fost 
I cu ideea sau în ce bloc s-a înche- 
t gat primul nucleu de meseriași 
l obștești. In scurt timp însă, comi- 
I tetul de complex, sesizînd utili- 
I tatea acelui fel de ajutor în în- 
t treținerea locuințelor, a trecut la 
I organizarea unor echipe obștești 
f ț de meseriași, pe bază de volun- 
ț f tariat, echipe care să intervină 
I i atunci cînd fie că lipsesc mecani-

i,’ cil administrației, fie că situația 
* o cere. Șl astfel, o fărîmă din 
/timpul lor liber, acești meseriași 
| au început s-o folosească pentru 
? ca blocurile să fie bine întreți­

nute.

— Curge un calorifer ! Să a- 
nunțăm administrația ! Da t nu e 

I- rău, dar pe scara noastră avem 
j un caloriferist. Și în cîteva mi- 
țnute, meșterul sosit la fața locu- 
" lui slăbește dopul, pune o garni­
tură ți caloriferul nu mal curge.

Acestor echipe de oameni pri- 
, cepuți, săritori la nevoile vecini­
lor, li s-a spus colective obștești 
de meseriași. Dacă ne gîndim 
bine, în blocuri, în cartiere, acti­
vează de mai mulți ani și alte co­
lective obștești. Comitetul de bloc 
e un astfel de colectiv, ales însă, 

Icare face tot o muncă obștească, 
comitetul de stradă — la fel. în 
alte orașe, la Ploiești, de pildă, pe 
lingă comitetele de bloc activau 
Intr-un timp șl unele comisii ob­
ștești de aplanare a neînțelegeri­
lor ce apăreau între unii locatari.

.. .................................. ....................................*

Pămîntul — tot mai bine gospodărit
(Urmare din pag. 1)

tor efectiv gospodăriilor agricole de 
stat în organizarea cît mai bună a 
producției.

Cît privește lucrările de perspecti­
vă, aici sînt foarte multe de spus, 
în acest an, ne vom canaliza efor­
turile îndeosebi spre incinta Costin- 
Greaca-Argeș, unde, prin îndiguire, 
vom apăra de inundații circa 28 000 
ha și spre incinta îndiguită din ra­
ioanele Călărași și Fetești, unde se 
vor executa lucrări de defrișări și 
desecări.

,— Ce s-a. făcut și ce perspective 
sînt în legătură cu asanarea te- 

1 renurilor inundate și cu folosirea 
debitului de apă pentru irigații ?

— Aceasta este o problemă care 
privește în mod direct organele noas­
tre de specialitate. In această direc­
ție s-a muncit mult. S-a studiat în 
mod amănunțit situația terenurilor 
de pe valea fiecărui pîrîu. Pe baza 
constatărilor, s-au întocmit 78 de 
proiecte pentru desecări și irigații. 
Unele au început să prindă viață. 
De exemplu, pe Cîlniștea s-au făcut 
lucrări de amenajare care permit iri­
garea a peste 200 ha. Pe văile pîraie- 
lor Clănița, Cîinelui, Tinoasa, Moș- 
tiștea, Călățui, Glavacioc, lucrările de 
asanare și irigare sînt în plină des­
fășurare.

Cu sprijinul gospodăriilor agricole 
colective, cel puțin 22 000 ha vor fi 
irigate și folosite astfel cu randament 
sporit. Pe o bună parte din aceste 
loturi, se va cultiva lucernă. Există 
toate posibilitățile să se obțină șase 
coase pe an, rezolvîndu-se astfel în 
mare parte problema furajelor pe 
timpul verii — una din cele mai im­
portante probleme carene preocupă.

Pentru oaspeții stațiunilor balneo-climaterice
Pentru fiecare serie de oameni ai 

muncii veniți la odihnă în stațiunile 
balneo-climaterice se pregătesc ca­
mere curate, cu înfățișare plăcută, 
o masă consistentă, condiții de în­
grijire medicală eficientă pentru cei 
ce au prescrise diferite tratamente, 
în 1964, stațiunile de interes repu­
blican vor găzdui aproape 600 000 
de persoane, cu cîteva zeci de mii în 
plus față de anul trecut. Cu ce nou­
tăți vor fi întîmpinați oaspeții ?

De la mare la mante
Cine a fost în anii trecuți la Efo- 

rie-Sud a văzut desigur conturîn- 
du-se în partea dinspre nord a fa­
lezei un nou complex de blocuri, 
cu linii zvelte și ferestre largi, lă- 
sînd să pătrundă din belșug lumi­
na. Complexul a fost prevăzut cu 
1500 de locuri șl cu o cantină-res- 
taurant, avînd o capacitate similară. 
Pînă la începutul sezonului esti­
val, va fi gata și ultimul obiectiv, 
un bloc cu patru etaje și 330 de 
locuri.

Și la Costineștl, odată cu despri- 
măvărarea, vor începe unele lucrări. 
Stațiunea va fi reorganizată și mo­
dernizată, capacitatea de cazare va 
spori și vor fi amenajate noi spații 
verzi.

Si acum cîteva cuvinte despre 
Constanța. în ultima vreme, s-au e- 
fectuat o seamă de amenajări me­
nite să ducă la mai buna folosire 
a plajei orașului, apreciată pentru 
farmecul său datorat configurației 
țărmului și vecinătății cu portul. A- 
nul acesta, se va executa pe lîngă

Revenind Ia capitală, trebuie să . 
consemnăm iuțeala cu care s-a " 
extins această inițiativă. In ralo- " 
nul 16 Februarie, de unde a por­
nit ea, există acum 87 de aseme- 1 
nea colective, în raionul 23 Au- " 
gust — 100, iar în toată Capitala . 
— aproape 350. Iată o forță în- " 
semnată în sprijinul întreținerii ' 
Imobilelor. ■

Spiritul gospodăresc și inițlati- “ 
va în întreținerea locuințelor .. 
n-au limite. De aceea, bunii gos­
podari au aplicat inițiativa din “ 
blocuri și la școli, ea fiind însu- .. 
?ită și de comitetele de părinți. ' 
n acest sector, Capitala are peste ' 

220 de asemenea colective. O cer- ♦ 
cetare sumară și informativă a T 
Secției organizatorice a Sfatului J 
popular al Capitalei asupra eft- * 
cienței acestei inițiative a înre- i 
gistrat lucrări executate în va- j 
loare de circa 2 000 000 Iei, pe în- T 
tregul oraș. Și cifra nu-i com- I 
pletă. ♦

La centrala termică a blocurilor î 
de pe șoseaua Alexandriei 1, co- ♦ 
lectivul obștesc în frunte cu me- T 
canicul Alexandru Zodilă și cu I 
electricianul Gh. Boanță au făcut ♦ 
lucrări de 5 000 lei ; la Școala me- f 
die nr. 36 din raionul V. I. Lenin, I 
au fost reparate băncile, s-au fă- ♦ 
cut zugrăveli, s-au confecționat T 
cutii de lemn pentru flori etc.; în I 
raionul Grivița roșie, la școala | 
medie nr. 3, tehnicienii Ion Albi- T 
șor șl N. Niculescu au reparat I 
stația de amplificare, aparatul de • 
filmat al școlii, televizorul și al- î 
tele. Nu numai economia de 3 500 I 
lei contează, dar și faptul că de J 
toate acestea s-au putut folosi la J 
timp elevii. I

Sfatul popular al Capitalei pre- î 
conizează o consfătuire cu aceste l 
colective obștești de meseriași T 
din blocuri și de pe lingă școli. î 
Ar fi foarte binevenită. Este o f 
experiență bună ce merită să fie ♦ 
generalizată și perfecționată. Și I 
nu numai în Capitală. Sfaturile T 
populare orășenești, îndeosebi, ar ♦ 
trebui să se gîndească la aplica- J 
rea unei asemenea inițiative pe t 
scară cit mai largă. ♦

MIHAI ALEXANDRU ț

— In legătură cu sporirea efica­
cității terenurilor redate agricul­
turii, ce ne puteți spune ?

— Concomitent cu identificarea te­
renurilor nefolosite, noi am reușit să 
facem cartarea pedologică a solului 
pe 80 la sută din suprafață. S-a al­
cătuit un studiu profund și multila­
teral. Numai anul trecut s-au luat 
6 000 de probe de sol și s-au făcut 
peste 36 000 de analize de laborator. 
Cercetările ne-au permis să stabilim 
însușirile solului în diferite zone. In 
raioanele Videle, Titu, Răcari, s-a 
constatat existența unor terenuri de 
natură puternic acidă. Aici s-au a- 
plicat amendamente cu calcar pentru 
a li se mări gradul de fertilitate. Pe 
Valea Argeșului și a Ialomiței, unde 
solul este slab sărăturat, se vor face 
lucrări de drenaj, irigații și de a- 
mendare a terenului cu fosfogips.

Studiile făcute au permis consiliu­
lui agricol regional București să sta­
bilească, pe baze științifice, zonele 
pedoclimatice favorabile pentru grîu, 
porumb și plante tehnice. Această 
măsură a avut urmări din cele mai 
bune. Floarea-soarelui se cultivă 
azi în zone unde dă 2 000 kg la hec­
tar, în loc de 600—800 kg cît se ob­
ținea înainte în unele raioane.

Tot în sprijinul folosirii intensive 
a pămîntului, specialiștii noștri pun 
la punct harta pedologică a fiecărei 
zone, la scara 1:50 000. Aceste hărți 
vor constitui un mare ajutor în ac­
tivitatea S.M.T. Ele vor servi la sta­
bilirea datelor și a adîncimilor opti­
me a arăturilor și însămînțărilor, în 
funcție de însușirile fizice și chimice 
ale solului.

Aceste măsuri ca și folosirea în­
grășămintelor organice și chimice 
vor contribui la sporirea eficacității 
terenurilor cultivate în regiunea 
noastră.

reamenajarea plăjil și amenajarea 
falezei, prin taluzare și consolidare.

Atît la Constanța cît și pe întreg 
litoralul continuă lucrările în vede­
rea unei mai bune alimentări cu 
apă și a lărgirii rețelei de canali­
zare. Va fi captată, în acest an, o 
cantitate de 20 000 mc pe zi. Lu­
crări similare se vor desfășura și la 
Tușnad, Borsec, Predeal și Hercu- 
lane.

Pentru anul în curs, s-au alocat, 
de asemenea, de către stat sume im­
portante pentru redotarea spațiilor 
de cazare din stațiunile situate în 
regiunile Dobrogea, Brașov, Banat, 
Mureș-Autonomă Maghiară, Cluj și 
Bacău, cu mobilier și cazarmament 
modern. La aceste înzestrări se a- 
daugă dotările pe care le vor face 
sfaturile populare prin investiții pe 
plan local.

Tratamentul balnear
în stațiunile balneo-climaterice. 

vor fi create anul acesta condiții su­
perioare de tratament.

La Sovata, unul din principalele 
centre de tratament în afecțiunile 
ginecologice, se află într-o fază a- 
vansată lucrările de protecție a sa- 
linității lacului Ursu prin înlătura­
rea infiltrațiilor de apă dulce și se 
consolidează malurile. în aceeași 
stațiune, sanatoriul a fost dotat cu 
colposcoape moderne, care vor per­
mite o diagnosticare mai exactă în­
tr-o serie de maladii. La. Buziaș, 
vor începe două forări în vederea 
captării unor noi surse de apă mi­
nerală. La Herculane, a fost rea- 
menajată secția de hidroterapie, la

Se sudează. Aspect de muncă de la Uzina mecanică de mașini șl 
utilaj minier din Bala Mare

Foto i I. DEAC

Scrisoarea de mulțumire 
a d-nei Jacqueline Kennedy

Doamna Jacqueline Kennedy a tri­
mis Președintelui Consiliului de Stat 
al R.P. Romine, Gheorghe Gheorghiu- 
Dej, o scrisoare în care se spune :

Numeroasele omagii adresate de­
functului meu soț, din partea oficia­
lităților și cetățenilor romîni mi-au 
dat o mare mîngîiere.

Am fost profund mișcată aflînd nu­
mărul reprezentanților guvernului ro- 
mîn, personalităților publice, repre­
zentanților organizațiilor publice și 
cetățenilor care au prezentat condo­
leanțe la Legația noastră din Bucu­
rești. Am fost de asemenea, mișcată 
de știrile privind manifestările de 
simpatie și doliu care au avut loc 
spontan în alte părți ale țării dv.

----------------------------------- uiiiiiiiiniiiiiiiiiiiuiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiini-------------------------------------

încheierea celei de-a IX-a sesiuni a cadrelor didactice
ale Institutului politehnic din Brașov

BRAȘOV — Duminică, s-a încheiat 
cea de-a IX-a sesiune a cadrelor di­
dactice ale Institutului politehnic din 
Brașov.

La lucrările sesiunii au luat parte 
reprezentanți ai Ministerului învăță- 
mîntului, Academiei R. P. Române, 
instituitelor de învățămînt superior 
din București, Cluj, Iași, Timișoara 
și Galați, ai unor institute de cer­
cetări și de proiectări din țară, spe­
cialiști aj uzinelor constructoare de 
mașini.

Cu acest prilej, au fost prezentate, 
pe secții, 163 de referate, care au 
soos în evidență succesele obținute

----------------------------Illlllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllini----------------------------

Premiera filmului romînesc „Pași spre lună“
Luni seara, la cinematograful 

„Patria" din Capitală a avut loc 
premiera filmului romînesc „Pași 
spre lună“, producție a Studioului 
cinematografic „București".

Scenariul și regia aparțin lui Ion 
Popescu-Gopo, imaginea operatoru­
lui Ștefan Horvath, iar muzica este 
semnată de Dumitru Capoianu. 
Printre interpreți se află Radu Be- 
ligan, Grigore Vasiliu-Birlic, artiști

---------- -------------------------- JllllllllllllllllllllllllllllllWlilOlillilO

Noi
Specialiștii din țara noastră au 

creat mai multe soiuri de sfeclă de 
zahăr, mai productive și cu un con­
ținut mai ridicat de zahăr. In pre­
zent se produce sămînță din soiuri 
poliploide larg folosite în toate 
țările cultivatoare de sfeclă de 
zahăr. Patru asemenea valoroase 
soiuri obținute de amelioratorii de 
la Institutul de cerceitări pentru ce­

soiuri de sfeclă de zahăr

Eforie-Nord întreg aparatajul secției 
hidroterapie a fost revizuit, iar la 
Pucioasa se extinde pavilionul simi­
lar, capacitatea sa urmînd să ajungă 
în faza finală la 900 de proceduri 
în 8 ore. La secțiile de reumatologie 
și boli ale aparatului respirator din 
Govora și la sanatoriul din Borsec, 
s-au făcut dotări cu noi utilaje mo­
derne care vor permite între altele 
aplicarea unor proceduri electrote- 
rapeutice, care, după cum se știe, o- 
cupă un loc însemnat în practica 
medicine! moderne.

Numeroase noutăți sînt și în do­
meniul pediatriei.

Sanatoriul înființat vara trecută 
la Constanța a fost transformat în 
unitate cu funcționare permanentă, 
în acest scop, se amenajează ca­
bine cu apă caldă de ghiol, o sală 
de împachetări cu nămol, secții de 
hidro și electroterapie și de cultură 
fizică medicală. Sanatoriul de la O- 
lănești a fost și el permanentizat.

Pînă la începutul verii, va fi a- 
menajată la Călimănești o cantină 
specială pentru copiii veniți la sa­
natoriul de aici, iar la sanatoriul 
din Malnaș va fi îmbunătățită ali­
mentarea cu apă potabilă.

Pentru a se asigura în perioada 
de maxim aflux asistența medicală 
necesară, va fi pregătit un număr 
însemnat de cadre care vor lucra, 
vara, în stațiunile mai solicitate, 
în 1964, asistența la paturi se va 
face în întregime de către personal 
medical inițiat special în problemele 
tratamentului balneologie.

CORNELIA PREDA

Aș fi dorit să am posibilitatea să 
trimit mulțumiri personale fiecăruia 
dintre compatrioții dv. • care au fost 
atît de amabili în momentele grele 
pentru mine. Deoarece aceasta nu se 
poate, aș fi foarte recunoscătoare dacă 
dv. ați putea găsi mijloacele potrivite 
pentru a le transmite recunoștința 
mea.

Este o mare satisfacție să constat 
că soțul meu s-a identificat în inimile 
și mințile poporului romîn cu idea­
lurile reciproc împărtășite de pace, 
prietenie și respect mutual, cărora el 
și-a dedicat viața, Cunoașterea aces­
tui fapt ar fi fost de asemenea, o 
mare satisfacție pentru el, deoarece 
astfel și-ar fi văzut confirmate multe 
din speranțele sale cele mai profunde.

de cadrele didactice ale Institutului 
în domeniul cercetării științifice. 
Miulte dintre lucrările lor de cerce­
tare, aplicate în practică, au contri­
buit la perfecționarea utilajelor de 
pompaj pentru industria petrolieră, 
la îmbunătățirea calității tractoarelor 
și autocamioanelor, la valorificarea 
superioară a materialului lemnos.

Institutul politehnic din Brașov are 
în prezent trei facultăți, frecventate 
de 3 500 de studenți. El dispune de 
54 de laboratoare, dotate cu utilaj și 
instalații modeme, de biblioteci al 
căror fond de cărți se ridică la 
1 710 000 de volume. (Agerpres) 

ai poporului, Eugenia Popovici, E- 
mil Bota, Marcel Anghelescu, Ion 
Mânu, artiști emeriți, Irina Petres­
cu, Liliana Tomescu, Ovid Teodo- 
rescu și alții.

Actorul Emanoil Petruț a prezen­
tat publicului pe principalii reali­
zatori ai filmului.

Noua realizare a cinematografiei 
noastre a fost primită cu căldură 
de spectatori. (Agerpres).

reale și plante tehnice de la Fundu- 
lea, au fost verificate în ultimii doi 
ani în diferite zone de cultură ale 
sfeqlei, dînd bune rezultate.

In Banat, bunăoară, la stațiunea 
experimentală Lovrin, soiurile Rpoly 
1,5 și 7 au dat recolte de 56 000 — 
58 000 kg rădăcini la hectar, cu 5 — 
6 000 kg. mai mult decît soiurile a- 
semănătoare importate și cu 13 — 
14 000 kg mai mult decît soiul autoh­
ton Lovrin 532 raionat în această
parte a țării.

Pe terenuri irigate, soiul Rpoly 
3 a dat cea mai mare producție — 
78 300 kg. rădăcini la hectar din 
care s-au obținut 12 580 kg. zahăr 
la hectar.

în acest an se var obține aproxi­
mativ 200 tone de sămînță poliploi- 
dă, urmînd ca în 1966-1967 întreaga 
suprafață ce se cultivă în țara 
noastră cu sfeclă de zahăr să fie 
însămânțată numai cu asemenea 
soiuri.

După calculele specialiștilor, prin 
folosirea soiurilor poliploide, la un 
spor minim de 5 000 kg- rădăcini de 
sfeclă la hectar, pe suprafața de 
190 000 hectare cît se cultivă în 
prezent, se va putea realiza un plus 
de recoltă dș 2,5 ori mai mare decît 
producția globală anuală din perioa­
da 1934-1938. (Agerpres)

----------------- iiimiiiiinimi----------------- -

INFORMAȚII
Duminică a plecat în R. S. Cehoslovacă 

o delegație a Uniunii Scriitorilor din 
R. P. Romînă pentru a lua parte la în- 
tîlnirea reprezentanților uniunilor de scrii­
tori din unele țări socialiste, care va înce­
pe la 12 februarie, la Praga. Delegația 
este alcătuită din acad. M. Beniuc, pre­
ședintele Uniunii scriitorilor, Aurel Mi- 
hale și Pop Simion, membri ai Biroului 
Uniunii scriitorilor.

La plecarea delegației au fost de fată 
membri ai conducerii Uniunii scriitorilor 
și reprezentanți ai Ambasadei R. S. Ceho­
slovace.

★
în regiunea Crișana se fac noi lucrări 

pentru îmbunătățirea aprovizionării cu apă 
a orașelor La Oradea au fost puse în 
funcțiune încă o uzină de apă și o statie 
de pompare, au fost extinse rețelele de 
conducte, între care o conductă magistrală 
lungă de 6 km., au fost construite noi 
pufuri de mare adîncime etc. Datorită 
acestora, debitul de apă potabilă a crescut 
în ultimul timp în oraș de aproape 4 ori 
fată de 1962, iar presiunea apei de 5 ori.

Plenara C. C.
MOSCOVA 10 (Agerpres). — La 

10 februarie au început la Palatul 
Mare din Kremlin lucrările Plenarei 
C.C. al P.C.U.S., care examinează 
problema folosirii metodelor inten­
sive în agricultură pe baza între­
buințării pe scară largă a îngrășă­
mintelor, dezvoltării irigației, meca­
nizării complexe și introducerii rea­
lizării științei și experienței înain­
tate pentru sporirea rapidă a pro­
ducției agricole.

Plenara C.C. al P.C.U.S. a fost 
deschisă de N. S. Hrușciov, prim 
secretar al C.C. al P.C.U.S.

Economia R. S, Cehoslovace în anul 1963
PRAGA 10 (Agerpres). — După cum 

transmite agenția CETEKA, la 10 februa­
rie a fost dat publicității la Praga comu­
nicatul cu privire la dezvoltarea economiei 
naționale a Cehoslovaciei în anul 1963.

In comunicat se arată că anul trecut 
industria cehoslovacă a îndeplinit planul 
producției globale în proporție de 100,7 la 
rută. Cele mai bune rezultate au fost ob­
ținute de ramura industriei combustibilului, 
unde planul a fost îndeplinit în proporție 
de 101,8 la «ută. Industria chimică și-a 
sporit producția cu 3,4 la sută, producția 
mărfurilor de larg consum a crescut cu 4,1 
la sută. Producția de energie a fost cu 0,7 
la sută mai mare decît în anul precedent. 
Producția metalurgică a fost cu 2,9 la sută, 
iar producția industriei constructoare de

0 nouă Infrîngere a trupelor 

guvernamentale sud - vietnameze

SAIGON 10 (Agerpres). — Agen­
ția Associated Press anunță că tru­
pele guvernamentale sud-vietname- 
ze au suferit săptămîna trecută 
„una din cele mai grele înfrîngeri". 
Un purtător de cuvînt militar ame­
rican a declarat că, în cursul lupte­
lor care s-au dat la Ben Cau, la 
vest de Saigon, au fost uciși 94 de 
soldați guvernamentali. Alți 32 au 
fost răniți. Partizanii au capturat o 
însemnată cantitate de armament.

Aceeași agenție transmite că două 
bombe au explodat duminică seara 
la un stadion din Salgon, rezervat 
exclusiv militarilor americani. Doi 
dintre aceștia au fost uciși, iar alții 
20 răniți, dintre care trei grav. A- 
genția arată că autoritățile conside­
ră că cele două bombe cu o mare 
putere explozivă au fost de produc­
ție americană.

Intensificarea luptei 
de eliberare națională 
a pafriofilor angolezi

LISABONA 9 (Agerpres). — Un 
comunicat al corpului expediționar 
portughez în Angola anunță — po­
trivit agenției Reuter — că între 29 
ianuarie și 5 februarie s-au desfă­
șurat lupte în regiunea Serra da 
Canda (în nordul Angolei). Comu­
nicatul confirmă intensificarea 
luptei de eliberare națională a uni­
tăților armate ale patrioților an­
golezi.

în jurul conflictului americano-panamez
WASHINGTON 10 (Agerpres). — 

După cum transmite agenția Asso­
ciated Press, o sursă informată la- 
tino-amerioană a declarat, duminică, 
că un reprezentant al Republicii 
Panama. Arturo Morales, a informat 
Comisia interamericană de pace a 
O.S.A. că în anul 1962 între repre­
zentanți al celor două țări a fost 
semnat un memorandum secret, prin 
care Statele Unite se angajau să 
renegocieze tratatul din 1903. El a 
declarat că memorandumul a fost 
semnat la New York de un repre­
zentant al Casei Albe și de o oficia­
litate de la Departamentul de Stat, 
care au acționat pe baza instrucțiu­
nilor primite telefonic de la Was­
hington. El a adăugat că memoran­
dumul a fost încheiat la puțin timp 
după tratativele purtate la Washing­
ton de președintele Republicii Pana­
ma, Roberto Chiari, cu fostul pre­
ședinte al S.U.A., Kennedy, în scopul 
de a se evita un eșec complet al a- 
cestor convorbiri.

Știrea în legătură cu existența a- 
cestui memorandum secret a fost re­
latată duminică și de ziarul „Was­
hington Post".

Intr-o declarație televizată, secre­
tarul de stat adjunct al S.U.A., Ave- 
rell Harriman, a dezmințit dumini­
că seara existența unui asemenea 
memorandum secret. Harriman a a- 
firmat că dezvăluirile făcute în a- 
ceastă privință ar fi rezultatul unei 
neînțelegeri create de faptul că pe 
atunci se ridicase problema construi­
rii unui al doilea canal între ocea-

Ancheta in legătură cu
DALLAS 10 (Agerpres). — La 10 

februarie, la tribunalul din Dallas 
au început audierile în legătură cu 
cererea avocaților lui Jack Ruby, a- 
sa sinul lui Lee Oswald, privitoare la 
transferarea procesului acestuia în 
alt oraș. Avocații lui Ruby, care 
pretind că la Dallas jurații ar avea 
păreri preconcepute despre Ruby, 
au citat un număr de 173 de mar­
tori. Procurorul Henry Wade se o- 
pune cererii apărării avocaților; el 
a declarat însă că va supune unui 
interogatoriu pe martorii apărării.

Potrivit legilor americane, dacă

al P. C. U. S.
Raportul la plenară a fost pre­

zentat de I. P. Volovcenko, mini­
strul agriculturii al U.R.S.S. Au 
prezentat corapoarte Alexandr E- 
jevski, președintele Asociației unio­
nale pentru vînzarea mijloacelor 
tehnice către colhozuri și sovhozuri 
(„Soiuzselhoztehnika") și Leonid 
Maximov, prim vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri și ministru 
pentru producție și achiziționarea 
de produse agricole al R.S.F.S. 
Ruse.

Lucrările Plenarei continuă.

mașini cu aproximativ 2 la sută mai mică 
decît în anul 1962.

Producția agricolă globală a crescut în 
comparație cu anul 1962 cu 6—7 la sută 
Față de același an, volumul investițiilor a 
fost mai mic cu 5 miliarde coroane.

în Slovacia, planul producției globale 
industriale a fost îndeplinit în proporție de 
100,8 la sută ; volumul producției a fost 
aproximativ același comparativ cu anul 
1962.

Numărul locuitorilor Cehoslovaciei este 
de 14 000 000.

Prezențe rominești peste hotare
GENEVA 9 (Agerpres). — Trimi­

sul special Agerpres, C. Benga, 
transmite: Asociația elvețiană „Kul- 
tur und Volk“ a deschis în seara 
zilqi de 8 februarie la Casa comu­
nală din Plain Palais din Geneva o 
expoziție de fotografii intitulată „La 
Roumanie d’Aujourd'hui", care în­
fățișează cîteva aspecte din marile 
realizări obținute de poporul romîn 
în anii de democrație populară în 
construcția economică și în dezvol­
tarea culturii. La festivitatea de des­
chidere a luat cuvîntul, în numele 
Asociației „Kultur und Volk". Helen 
Luzelschwab.

La deschiderea expoziției au fost 
prezenți Roger Daflon și Jean Vin­
cent, membri ai Consiliului național 
al Confederației Elvețiene, precum și 
membri ai ambasadei R. P. Romîne.

După festivitatea deschiderii ex­
poziției, au fost prezentate filmele 
de scurt metraj : „Poiana Brașovu­
lui", „Trei dansuri populare romî-

Sudanul și-a oferit bunele oficii 
pentru reglementarea diferendului 

somalezo-etiopian
ADDIS ABEBA 10 (Agerpres). — 

Agenția France Presse anunță, re- 
ferindu-se la surse etiopiene, că 
Republica Sudan și-a oferit bunele 
oficii pentru reglementarea con­
flictului de frontieră dintre Etiopia 
și Somalia.

Un reprezentant al guvernului 
sudanez a remis duminică împăra­
tului Haile Selassie un mesaj din 
partea președintelui Republicii Su­
dan, Ibrahim Abbud. Președintele 
Sudanului își exprimă speranța că 
diferendul de frontieră dintre cele 
două țări va fi rezolvat pe cale 
pașnică și își oferă oficiile de me­
diator în această problemă.

Reprezentantul Republicii Sudan, 
urmează să plece marți la Moga­
discio pentru a remite un mesaj si- 

nele Pacific și Atlantic, care ar fi 
implicat în mod necesar negocierea 
unui nou tratat.

Potrivit relatărilor agenției France 
Presse, surse diplomatice panameze 
au declarat că în dosarul afacerii 
Canalului Panama, aflat în fața 
Consiliului Organizației Statelor A- 
mericane, au fost depuse, săptămîna 
trecută, documente care nu au mai 
fost niciodată date publicității.

★
CIUDAD DE PANAMA 10 (Ager­

pres). — In capitala Republicii Pa­
nama a avut loc duminică o demon­
strație în sprijinul cererilor de re­
stabilire a drepturilor acestei țări 
asupra zonei canalului. Agenția As­
sociated Press transmite că aproxi­
mativ 3 000 de persoane au purtat 
pancarte și au scandat lozinci, în 
care au cerut Statelor Unite să pă­
răsească zona Canalului Panama. In 
cadrul unui miting care a avut loc 
în principala piață a orașului, pre­
ședintele Federației studenților din 
Panama, Victor Âvila, a cerut ca 
Panama să ridice problema zonei 
canalului cu același nume în fața 
Națiunilor Unite, întrucît, după cum 
a spus el, „panamezii nu au nici o 
încredere în Organizația Statelor A- 
mericane, aflată sub controlul 
S.U.A.". Manifestația a luat sfîrșit 
numai după ce un reprezentant al 
guvernului a declarat că Panama va 
aduce cazul zonei Canalului Panama 
în fața O.N.U., dacă Organizația 
Statelor Americane nu va acționa în 
această problemă.

asasinatele din Dallas
procesul va fi transferat, el va avea 
loc tot într-o localitate din statul 
Texas.

Avocații speră că în cazul cînd ar 
obține satisfacerea cererii lor, pro­
cesul, fixat pentru data de 17 fe­
bruarie, va putea fi amînat pînă 
peste opt luni.

Tot la 10 februarie a sosit la Was­
hington Marguerite Oswald, mama 
asasinului prezumtiv al lui John 
Kennedy, pentru a depune, la ce­
rerea ei, în fața comisiei speciale de 
anchetă prezidată de judecătorul 
Curții supreme, Earl Waren.

Declarația adjunctului ministrului 
da externe al R. D. Germane

GENEVA 10 (Agerpres). — Dele­
gația R. D. Germane condusă de 
Georg Stibi, adjunct al ministrului 
afacerilor externe, s-a întors dumi­
nică la Berlin. în cursul șederii la 
Geneva, delegația a avut o serie de 
întîlniri cu reprezentanți ai unor 
țări participante la lucrările Comi­
tetului celor 18 state pentru dezar­
mare și conducători ai organizații­
lor internaționale, care-și au sediul 
în acest oraș, a prezentat acestora 
declarația guvernului R.D. Germane 
adresată Comitetului celor 18, pre­
cum și proiectul de acord între gu­
vernul R.D. Germane și guvernul 
R.F. Germane cu privire la renun­
țarea totală la arma nucleară.

într-o declarație făcută ziariști­
lor Georg Stibi a subliniat că solu­
ționarea problemei germane poate 
fi înlesnită de tratativele de la 
Geneva dacă acestea ar îngădui o 
înțelegere asupra nerăspîndirii ar­
melor nucleare, a creării unei zone 
denuclearizate în Europa centrală, a 
încheierii unui pact de neagresiune 
între țările N.A.T.O. și acelea ale 
Tratatului de la Varșovia și asupra 
reducerii sau retragerii trupelor 
străine de pe teritoriul german.

nești", „Album de artă populară", 
„Sculptură în lemn" și „Mamaia și 
Marea Neagră", care s-au bucurat 
de aprecierea publicului spectator.

★
DRESDA 10 (Agerpres). — Agen­

ția A.D.N. anunță că violoncelistul 
romîn Radu Aldulescu acompaniat 
de Filarmonica din Dresda a susți­
nut în acest oraș trei concerte, 
cuprinzînd compoziții din Vivaldi și 
Haydn. Concertele s-au bucurat de 
un frumos succes, violoncelistul 
romîn fiind răsplătit cu aplauze pu­
ternice.

★
• Duminică seara a avut Ioc in sala de 

concerte Farhang din capitala Iranului, 
primul concert al orchestrei simfonice din 
Teheran, dirijat de Heshmat Sandjari. Par­
tea a doua a concertului, care a fost radio­
difuzat, a cuprins Rapsodia I-a de George 
Enescu. Opera marelui compozitor romîn a 
fost primită cu îndelungate aplauze de 
numeroasa asistentă. (Ag.).

milar președintelui Somaliei, Ab­
dulla Osman.

Agenția anunță, de asemenea, re- 
ferindu-se la surse militare, că în 
ultimele ore ciocnirile militare de 
la frontiera dintre cele două țări 
s-au redus, iar în sectorul Togo 
Wichale din regiunea Ogaden unde 
au avut loc lupte grele domnește 
calmul.

★
ADDIS ABEBA 10 (Agerpres). — Postul 

de radio Nairobi a anunțat că guvernul 
etiopian a cerut ca problema conflictului 
de frontieră dintre Etiopia și Somalia să 
fie ridicată Ia conferința miniștrilor de 
externe ai țărilor membre ale organizației 
unității africane, care se va deschide 
miercuri, la Dar-Es-Salaam.

După cum anunță agenția France Presse, 
luni ambasadorul Republicii Ghana la Ad­
dis Abeba, i-a tnmînat împăratului Haile 
Selassie un mesaj din partea președintelui 
Nkrumah, în care acesta din urmă își ex­
primă părerea că „problemele existente în­
tre Etiopia și Somalia trebuie să fie regle­
mentate pe baza principiilor unității afri­
cane".

★
NEW YORK 10 (Agerpres). — Se­

cretarul general al O.N.U., U Thant, 
a adresat guvernelor Somaliei și 
Etiopiei chemarea de a pune capăt 
Imediat ciocnirilor armate care au 
loc la frontiera dintre cele două 
țări. U Thant a cerut, totodată, 
Somaliei și Etiopiei să manifeste 
„reținerea maximă pentru a permi­
te să se depună eforturi în scopul 
realizării unei reglementări temei­
nice a problemelor de frontieră".

Un senator turc despre situația 
Urca a ocrotirii sanâtâțil 

in Turcia
ISTANBUL 10 (Ajgeppres). — 

Parlamentul turc exammeaza în 
prezent bugetul Ministerului Sănă­
tății și Asistenței Sociale. în cursul 
dezbaterilor, numeroși membri ai 
parlamentului au vorbit despre si­
tuația grea a ocrotirii sănătății în 
Turcia.

Luînd cuvîntul la dezbateri, se­
natorul A. Saracioglu a arătat că 
în Turcia mortalitatea este de trei 
ori mai mare decît în țările dez­
voltate. La 10 000 de locuitori, a 
spus el, revin numai 17 paturi de 
spital, iar în regiunile din vestul 
și din sud-vestul țării între 1 și 5 
paturi. în 17 vilaete (circumscripții) 
din vestul țării 500 000 de oameni 
suferă de conjunctivită granuloasă. 
Deși Turcia are nevoie în prezent 
de 30 000 de medici, a spus A. Sara­
cioglu, dispunem de numai 3 500.

Senatorul Ertug a arătat în cu- 
vîntarea sa că din cauza alocațiilor 
reduse pentru nevoile ocrotirii să- 
nății, numai a zecea parte din pre­
vederile în domeniul ocrotirii sănă­
tății pe anul 1963 au fost îndepli­
nite,
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Interviul lui R. A. ButlerTratativele de la Bangkok au luat sfirșit
BANGKOK 10 (Agerpres). — La 

10 februarie, la Bangkok au luat 
sfîrșit tratativele dintre miniștrii 
afacerilor externe ai Indoneziei, 
Malayeziei și Filipinelor. întrucît 
reprezentanții celor trei țări nu au 
.reușit duminică să ajungă la un 
acord final privind măsurile de în­
făptuire a încetării focului de la 
granița dintre Indonezia și terito­
riile din Borneo de nord, luni di­
mineața a avut loc o nouă ședință.

In comunicatul comun dat publi­
cității Ia sfîrșitul acestei întîlniri 
se spune că reprezentanții celor trei 
țări sînt de acord cu „principiile 
călăuzitoare" ale încetării focului. 
Dar, Ia sfîrșitul comunicatului, de­
legația malayeză a adăugat o notă 
anexă, în care sînt menționate neîn­
țelegerile de detalii privind înceta­
rea focului la granița dintre Indo­
nezia și teritoriile din Borneo 
incluse în Federația Malayeză.

în comunicat se arată, de aseme­
nea, că cei trei miniștri au hotă-

rit să convoace o nouă conferință a 
miniștrilor de externe, care urmea­
ză să preceadă întîlnirea tripartită 
la nivel înalt dintre președintele 
Indoneziei, Sukarno, primul minis­
tru al Federației Malayeze, Abdul 
Rahman, și președintele Filipinelor, 
Diosdado Macapagal. S-a stabilit 
ca viitoarea întîlnire a miniștrilor 
de externe să aibă loc la sfîrșitul 
acestei luni tot la Bangkok.

★
PNOM PENH 10 (Agerpres). — 

Luni, la Pnom Penh au început trata­
tivele bipartite dintre președintele 
Filipinelor, Diosdado Macapagal, care 
se află în vizită în Cambodgia, și pri­
mul ministru al Federației Malayeze, 
Abdul Rahman, care a sosit în capi­
tala Cambodgiei într-o vizită oficială 
de trei zile.

Tema principală a convorbirilor din­
tre conducătorii celor două state o 
constituie căutarea unor soluții pri­
vind reglementarea conflictului mala- 
yez.

Cercetări spațiale comune 
ale oamenilor de știință 

din U.R.S.S., S.U.A. 
și Anglia

LONDRA 9 (Agerpres). — După 
cum informează agenția Reuter, la 
Observatorul Astronomic „Jodrell 
Bank" s-a anunțat că oameni de 
știință din Uniunea Sovietică, Sta­
tele Unite și Marea Britanie vor 
începe programul lor comun de 
cercetări spațiale la 21 februarie.

în cadrul acestui program, radio- 
telescopul uriaș de la „Jodrell 
Bank", avînd o înălțime de 250 
picioare (circa 76 metri), va fi fo­
losit pentru a se emite semnale ce 
urmează a fi captate de satelitul- 
balon „Echo-2“, care le va retrans­
mite, fiind recepționate apoi de că­
tre oamenii de știință de la Insti­
tutul Astronomic din Gorki;

Bernard Lovell, directorul
servatorului „Jodrell Bank", a de­
clarat că se vor folosi diferite 
tipuri de semnale și eventual și 
voci (sunete) și că experiențele vor 
continua zilnic timp de o lună, cu 
o

Ob-

durată de jumătate de oră.

LONDRA 10 (Agerpres). — In­
tr-un interviu acordat agenției Asso­
ciated Press, în ajunul vizitei pe 
care, împreună cu primul ministru 
Home, o va face în S.U.A., R. A. 
Butler, ministrul afacerilor externe 
al Marii Britanii, s-a referit la afir­
mațiile presei internaționale despre 
existența unor divergențe între Sta­
tele Unite și Anglia, declarînd că 
„în pofida unor divergențe ocazio­
nale privind tactica, cele două țări, 
avînd interese comune pe plan glo­
bal, duc poilitici similare".

In legătură cu rezolvarea proble­
mei Berlinului occidental șl a pro­
blemei germane, ministrul de exter­
ne britanic s-a pronunțat în fa­
voarea reglementării acestor proble­
me pe calea tratativelor.

El a respins criticile formulate de 
anumite cercuri americane privind 
hotărîrea Angliei de a dezvolta co-

rnerțul cu țările socialiste. Politica 
britanică constă în promovarea co­
merțului cu țările socialiste, a spus 
el. Statele Unite au criticat hotă- 
rîrea noastră de a vinde Cubei au­
tobuze. Dar, după cîte știu eu, auto­
buzele nu figurează pe lista embar­
goului, și nimeni nu a propus vreo­
dată includerea lor pe această listă.

• La 10 februarie au început la Ottawa 
convorbirile dintre primul ministru al Ma­
rii Britanii, Alec. Douglas-Home, și primul 
ministru al Canadei, Pearson. (Ag.).

Programul Frontului Unit al forțelor progresiste 
din Brazilia aprobat de președintele ]. Goulart

Relațiile diplomatice
dintre Franța și ciankaișiști au fost rupte
TAIPE 10 (Agerpres). — Agenția 

U.P.I. anunță că în urma recunoaș­
terii R. P. Chineze de către Franța, 
guvernul ciankaișist a hotărît, la 10 
februarie, să rupă relațiile diploma­
tice cu Franța.

★
PARIS 10 (Agerpres). — Intr-o 

notă pe marginea ruperii relațiilor 
diplomatice dintre ciankaisiști și 
Franța, agenția France Presse scrie 
că hotărîrea celor de la Taipe 
„nu a produs surpriză la Paris", 
întrucît în urma recunoașterii R.P. 
Chineze de către Franța, cei din 
Taivan nu ar fi putut face alt­
ceva decît să rupă relațiile

,în felul acesta, conchide 
spulbe- 
au stat 
la cele

Franța . „( 
agenția France Presse, sînt 
rate toate argumentele care 
la baza teoriei cu privire 
două Chine".

încă în cursul zilei de
Edgar Faure, fost prim-ministru al 
Franței, a declarat ziaristului ame­
rican Joseph Kraft că „Franța a 
încetat să recunoască regimul de 
Ia Taipe chiar în momentul cînd a 
recunoscut R- P. Chineză".

Faure a afirmat că, din punct de 
vedere juridic, ideea celor două 
Chine nu poate să fie susținută. 
„Există o singură Chină, după cum 
există o singură Franță".

vineri,

i

Erupția vulcanică de lingă țărmul islandez, care a dat naștere unei noi 
insule, continuă violent. Materia expulzată determină o creștere a di­

mensiunilor insulei, a cărei imagine o arată fotografia de mai sus

i

I |

Activitatea diplomatică cu privire 
la Cipru

LONDRA 10 (Agerpres). — Tur­
neul subsecretarului de stat al 
S.U.A., George Ball în Europa, în 
legătură cu situația din Cipru, cu­
prinde și capitala Greciei și Tur­
ciei. La Atena, Ball a avut întreve­
deri cu reprezentanți ai guvernului 
grec, precum și cu ambasadorii 
S.U.A. la Atena, Nicosia și Ankara. 
(Ultimii doi au sosit special luni în 
capitala Greciei).

Referindu-se la călătoria lui Ball, 
agenția U.P.I. transmite: „în 
cercurile diplomatice londoneze bine 
informate s-a aflat că președintele 
Johnson ar putea să hotărască în 
sensul de a nu trimite trupe ame­
ricane care să se alăture propusei 
forțe internaționale de menținere 
a păcii în Cipru, pentru că președin­
tele Makarios obiectează actual­
mente în legătură cu includerea de 
trupe ale S.U.A. în cadrul acestor

Presa americana despre sechestrarea 
vaselor de pescuit cubane

RIO DE JANEIRO 9 (Agerpres). 
In ultimul timp, presa acordă o 
mare atenție noului program pro­
pus guvernului în numele Frontului 
Unit al forțelor progresiste de că­
tre Santiago Dantas, fost ministru 
al afacerilor externe. Președintele 
Joao Goulart a aprobat acest pro­
gram și l-a remis partidelor politice 
spre examinare.

Programul prevede, între altele, 
acordarea dreptului de vot neștiu­
torilor de carte, abrogarea unor ar­
ticole din constituție în care se 
prevede despăgubirea completă

pentru pămînturile naționalizate la 
înfăptuirea reformei agrare, abro­
garea așa-zisei legi cu privire la 
„securitatea națională" și a altor 
articole care limitează participarea 
partidelor politice în alegeri.

O discuție aprinsă s-a desfășurat 
în jurul legii cu privire la „secu­
ritatea națională". Această lege a 
fost introdusă în anul 1947, fiind, 
după cum se știe, îndreptată împo­
triva activității Partidului Comu­
nist din Brazilia. Mișcarea pentru 
abrogarea acestei legi a început de 
mult și ia amploare.

WASHINGTON 10 (Agerpres). — 
Incidentul provocat de sechestra­
rea unor vase de pescuit cubane 
și a echipajelor acestora, de către 
nave militare ale S.U.A. este co­
mentat de ziarele și agențiile de 
presă occidentale. Intr-un articol 
redacțional publicat duminică zia­
rul „New York Times", scrie prin­
tre altele : „Rechiziționarea navelor 
cubane era o problemă de compe­
tența guvernului federal. Lăsarea 
ei pe seama autorităților din Flo­
rida a fost o greșeală gravă și dău­
nătoare. Cu cît această 
va fi luată mai repede 
autorităților din Florida, 
carii restituiți Cubei, cu 
mai bine". „Ar fi o mare tragedie, 
scrie „New York Post", dacă po­
vestea cu pescarii ar fi folosită pen­
tru torpilarea progreselor mici dar 
vizibile pe calea slăbirii încordării 
în relațiile internaționale".

Referindu-se la aceeași proble­
mă, corespondentul din Washington 
al Agenției France Presse, este de 
părere că în ultimele 24 de ore în

problemă 
din mina 

iar pes- 
atît va fi

capitala americană s-a înregistrat o 
schimbare de ton în ce privește 
incidentul. Agenția consideră că un 
examen mai aprofundat al situației a 
permis administrației americane să 
privească lucrurile mai realist, și 
să sfătuiască autoritățile din Flori­
da ca să judece repede, dar cu bu­
năvoință pe pescarii cubani. Fran­
ce Presse pune modificarea de ati­
tudine a autorităților americane și 
în legătură cu preocuparea acesto­
ra pentru activitatea pescarilor a- 
mericani în largul coastelor Ameri- 
cii Latine. „Statele Unite nu do­
resc să creeze un precedent care ar 
putea să se întoarcă, într-o zi, îm­
potriva propriilor lor pescari. în 
plus, în cercurile oficiale de la 
Washington se recunoaște că S.U.A. 
au fost informate de către guver­
nul cuban în ce privește trimite­
rea navelor da pescuit în Golful 
Mexic".

forțe. După cum s-a aflat, aceste 
obiecțiuni exprimate în mod parti­
cular de către Makarios, au de­
terminat pe președintele Johnson 
să trimită pe subsecretarul de stat 
al S.U.A., George Ball la Londra 
pentru a discuta această problemă 
cu guvernul britanic".

Agențiile de presă occidentale 
evocă posibilitatea ca Ball să facă 
o escală și la Nicosia.

In cadrul consultărilor de la Lon­
dra, ministrul englez pentru pro­
blemele Commonwealth-ului, Dun­
can Sandys a avut o nouă întreve­
dere cu ministrul de externe ci­
priot, Kyprianou, „îtitr-un efort — 
după cum apreciază U.P.I. — de a-1 
convinge pe președintele Makarios 
de a-și retrage insistența ca orice 
forță de menținere a păcii în Cipru 
să fie pusă sub autoritatea și con­
trolul Consiliului de Securitate al 
O.N.U.". Agenția France Presse a- 
nunță că ministrul de externe en­
glez, Butler, va avea, marți la New 
York o întrevedere cu secretarul 
general al O.N.U., U Thant, consa­
crată situației din Cipru (Butler îl 
însoțește pe premierul Home în vi­
zita sa în Canada și S.U.A.).

In Cipru s-au semnalat noi inci­
dente. In localitatea Episkopi, si­
tuată în apropierea bazei militare 
engleze de la Limasol, au avut loc 
— după cum relatează agenția As­
sociated Presse — „lupte grele".

★
NICOSIA 10 (Agerpres). — Agen­

ția France Presse relatează că, du­
minică după-amiază, un grup de po­
lițiști ciprioți turci a arestat, în a- 
propiere de Famagusta, trei soldați 
greci, membri ai contingentului grec 
aflat în Cipru.

Arestarea militarilor greci a pro­
dus o vie nemulțumire la Atena. 
Ambasada Greciei din Nicosia a îna­
intat prin intermediul înaltului co­
misar britanic adjunct, Cyril Pic­
kard, un protest vicepreședintelui 
Kuciuk, cerînd punerea imediată în 
libertate a soldaților greci.

(Jji eî/eiMt tuidiuq. • eîteaa fAnxLiud
• La Roma a început sesiunea miniștri­

lor de finanțe ai țărilor membre ale Pieței 
comune. Partieipantii examinează problema 
creditelor si a împuternicirilor „Parlamen­
tului european" în domeniul bugetului. 
(Ag.)
• Peste 30.000 de muncitori de la în­

treprinderile particulare pentru transporturi 
internaționale auto din Italia, au declarat, 
luni, o grevă de trei zile. Greviștii reven­
dică majorarea salariilor și îmbunătățirea 
condițiilor de muncă. (Ag.).

• După a vizită oficială de 7 zile în 
Italia, N. S. Patolicev, ministrul comerțu­
lui exterior al U.R.S.S., a părăsit, la 10 
februarie, Roma, plecînd cu avionul spre 
Moscova. (Ag.).

• Ziarul „De Folkskrant" relatează că, 
potrivit datelor Ministerului Finanțelor al 
Olandei, încasările pe anul 1963, provenite 
din impozite, au ajuns la suma record de 
11.513 milioane guldeni, cu 6 la sută mai 
mult decît în anul 1962. (Ag.),

• Tntr-o scrisoare adresată președintelui 
asociației Partidului conservator din cir­
cumscripția electorală Bromley (Comitatul 
Kent) fostul prim ministru al Angliei, Ha­
rold Macmillan, a făcut cunoscut că nu va 
mai candida la viitoarele alegeri parlamen­
tare din. Anglia. Macmillan a fost timp 
de 19 ani deputat conservator al acestei 
circumscripții. (Ag.).

• La 10 februarie s-a înapoiat din vi­
zita făcută în Anglia Valentina Nikolaeva 
Tereșkova, prima femeie cosmonaut din 
lume. (Ag.).

„Financial Times" (Londra)
Speranțele nerealiste ale „clubului valutar"

Răsfoind presa străină

Problemele privitoare la actuala 
organizare a sistemului valu­
tar capitalist continuă să fie 

dezbătute în paginile economice ale 
unor ziare occidentale. Atenția co­
mentatorilor este îndreptată atît 
asupra deficitului balanțelor de 
plăți dintr-o serie de state cît și 
asupra lucrărilor așa-zisului „Club 
Paris", un comitet al experților din 
10 state însărcinat de Fondul Mo­
netar Internațional să studieze 
măsuri pentru înlăturarea deficien­
țelor constatate în relațiile moneta­
re dintre țările capitaliste.

Acestor probleme le-a consacrat, 
zilele acestea, un editorial și zia­
rul „Financial Times" din Londra, 
intitulat „Anglia și lichiditatea 
mondială". Articolul atrage atenția, 
prin faptul că exprimă un punct 
de vedere larg răspîndit în cercurile 
financiare engleze și semnalează 
anumite elemente care îngrijorează 
aceste cercuri.

Referindu-se la „recenta creștere 
din ianuarie a rezervelor de aur" 
din Anglia, ziarul subliniază că po­
ziția mai fermă a lirei sterline „este 
datorată mai mult celoi’ ce se în- 
tîmplă în restul zonei lirei sterline 
decît celor ce se petrec în Marea 
Britanic. In al treilea trimestru al 
anului 1963 (ultimele statistici dis­
ponibile) surplusul curent al An­
gliei a fost prea mic... pentru a aco­
peri o fugă relativ modestă a capi­
talului pe termen lung (este vorba 
de capitalurile străine aflate în 
Marea Britanie — N. R.). Conturile 
au fost echilibrate fără o scădere a 
rezervelor de aur, pentru că alte 
țări din zona lirei sterline au pri­
mit largi ajutoare străine și și-au 
consolidat rezervele pe care le păs­
trează la Londra".

Arătînd dificultățile economiei

ziarului in-britanice, comentatorul 
sistă asupra faptului că, dacă depo­
zitarea Ia Londra a rezervelor al­
tor state s-ar opri în cursul anului 
1964, „aceasta va fi într-o perioadă 
în care poziția comercială a An­
gliei se va înrăutăți". Autorul men­
ționează greutățile comerțului exte­
rior britanic și subliniază că „si­
tuația din trimestrul al patrulea al 
anului trecut a fost ceva mai nefa­
vorabilă decît în trimestrul al 
treilea — suficient pentru a înlătu­
ra ceea ce mai rămăsese din sur­
plusul curent — și va fi aproape 
cu siguranță și mai rea pe măsură 
ce creșterea producției va duce la 
mărirea stocurilor".

„în plus, continuă editorialul din 
„Financial Times" — este bine de 
reținut faptul că Anglia nu este 
singura țară pasibilă de a se găsi 
înainte de terminarea anului în 
fața dificultăților în domeniul 
balanței de plăți. Majoritatea țărilor 
europene (clin vestul continentului 
— N.R.) sînt deja preocupate de 
nivelul schimburilor comerciale și 
de efectele acestor schimburi asu­
pra plăților cu străinătatea".

Referindu-se, mai departe, 
mod evident, la barierele 
ridicate de Piața comună, 
scrie: „Intr-adevăr, măsurile res­
trictive pe care unele țări Te intro­
duc pot să facă dificilă o creștere 
a exporturilor britanice... Tendința 
de restrîngere a schimburilor co­
merciale poate deveni și mai mar­
cată dacă deficitul din S.U.A. con­
tinuă să coboare și aprovizionarea 
cu aur și dolari din această sursă 
se reduce".

Trăgînd concluzia că „seriozitatea 
problemei lichidității internaționale 
poate deveni evidentă mai devreme

în 
vamale 
autorul

decît cei mai mulți se așteaptă", 
ziarul „Financial Times" se referă 
la lucrările „Clubului Paris" amin­
tit la început și subliniază, sceptic, 
că nu șînt de așteptat din partea 
acestui for soluții miraculoase. Ști­
rile din 
gerează 
lente și 
poate fi 
decît o creștere a cotelor la Fon­
dul Monetar Internațional. Aceste 
știri se potrivesc în mod cert cu 
declarația făcută la sfîrșitul anului 
trecut de D. Roosa, de la minis­
terul de finanțe al Statelor Unite, 
după care studiile comitetului au 
fost folositoare, dar au avut neferi­
citul efect de a crea speranțe ne- 
realiste".

Editorialistul ziarului londonez 
polemizează, însă, cu expertul fi­
nanciar american care „a sugerat 
că soluția cea mai potrivită pentru 
problema lichidității, care va fi 
furnizată de eliminarea deficitului 
balanței de plăți a Statelor Unite, 
constă pentru S.U.A, în a acumula 
valută străină în rezervele lor". La 
această sugestie, comentatorul ri­
postează că „multă lume consideră 
că este necesară o acțiune multila­
terală mai radicală dacă este vor­
ba ca creșterea economică a lumii 
(capitaliste — N.R.) să nu fie stân­
jenită de o insuficiență a lichidită­
ții". Prin „acțiune multilaterală 
mai radicală", autorul 
vedere un 
care să cuprindă, în 
rînd, schimbarea 
cial al aurului, i 
după cum scria mai de mult 
comentator de la „Tribune des 
tions" — înseamnă, în termeni 
liticoși, devalorizarea dolarului.

Paris, arată autorul, „su- 
că progresele sînt relativ 
că recomandarea finală nu 
cu nimic mai dramatică

are în 
complex de măsuri 

primul 
i cursului 
măsură care

• între 2 și 17 martie la Teheran va 
avea loc cea de-a XX-a Conferință a Co­
misiei economice O.N.U. pentru Asia și 
Extremul Orient. Conferința va li deschisă 
de șahul Iranului în prezența secretarului 
general al O.N.U., U 
sale vor participa 600 
de țări. (F. P.).

• Insula canadiană 
mai estică provincie a 
plet izolată de restul țării, în urma unui 
viscol extrem de puternic. Vîntul, care 
atinge o viteză de aproape 200 km. pe oră. 
a întrerupt toate comunicațiile. Orașul 
St. Johns, capitala acestei insule, a suferit 
mari pagube materiale, care se ridică la 
sute de mii de dolari. Iu localitatea Port 
aux Basques, vîntul a făcut să deraieze 
vagoanele unui tren. (U.P.I.).

• La Bulawayo, centru important în 
Rhodesia de sud, a avut loc o demonstra­
ție organizată de africani cu prilejul vizi­
tei lui Joshua Nkoino, cunoscut fruntaș al 
luptei de eliberare națională din Rhodesia 
de nord. Poliția a împrăștiat pe demons­
tranți, folosind împotriva lor bastoane de 
cauciuc și bombe cu gaze lacrimogene. 
(Reuter).

• La 10 februarie au început Ia Lon­
dra lucrările celei de-a 3-a sesiuni a Con­
siliului internațional al cafelei. Inițial, 
această sesiune urma să aibă loc peste o 
lună, însă data a fost devansată la ce­
rerea țarilor consumatoare, nemulțumite de 
o serie de majorări de prețuri la cafea, 
începînd din toamna anului trecut. (F.P.).

• La Tokio au luat sfîrșit tratativele 
comerciale sovieto-japoneze, în urma cărora 
a fost semnat un protocol cu privire la 
schimburile comerciale sovieto-japoneze pe 
anul 1964. (Ag.).

• Președintele Guineei, Seku Ture, a 
anunțat o remaniere a cabinetului său, care 
constă într-o redistribuire a portofoliilor, 
afectînd ministerele comerțului, econo­
miei, finanțelor, planificării și justiției, 
(Ag.).

• Consiliul legislativ din Aden a fost 
convocat într-o sesiune specială, care ur­
mează să înceapă la 25 februarie, pentru 
a examina și adopta o nouă lege electo­
rală. Această lege trebuie să înlocuiască 
ordonanțele în baza cărora s-au desfășurat 
precedentele alegeri și care sînt considerate 
improprii în prezent. (Ag.).

• In ultimul timp, asupra teritoriului 
B. X. Cehoslovace, îndeosebi in partea de 
răsărit a Slovaciei, s-au abătut furtuni de 
zăpadă, care au produs perturbații în cir­
culația regulată a căilor ferate si împie­
dica activitatea normală a rețelei electri­
ce. (Ag.).

• Ministrul afacerilor externe al Suediei, 
Torsten Nilsson, care se află într-o vizită 
la Tokio, s-a întîlnit luni eu primul mi­
nistru al Japoniei, Ikeda. (Ag.).

• în largul coastelor statului Noua Galie 
de sud s-a produs luni o ciocnire între 
distrugătorul „ Voyager" de 2 800 tone și 
purtătorul de avioane „Melbourne" de 
19 000 tone, ambele unități ale ma­
rinei militare australiene. Distrugătorul 
s-a scufundat. Despic soarta echipajului 
său, compus din 300 de oameni, nu se 
cunosc pînă în prezent amănunte. Pe bordul 
purtătorului de avioane se aflau 1 000 de 
oameni. (Ag.).

Thant. La lucrările 
de delegați din 28

Newfoundland, cea 
Canadei, este com-

• In orașul Fukuoka a fost organizată 
de comisia locală V.N.E.S.C.O. o expozi­
ție internațională de desene de copii, în 
cadrul căreia au fost expuse lucrări din 
peste 21 de țări, printre care și din R. P. 
Romînă. Expoziția s-a bucurat de un deo­
sebit succes. Desenele au fost prezentate și 
in orașele Kita-Kiushu și Kurume. (Ag.).

• In capitala Mexicului continuă lucră­
rile Congresului Uniunii internaționale pen­
tru lupta împotriva cancerului. Lucrările 
se desfășoară în prezent în seminarii pa 
probleme privind prevenirea cancerului, 
imunitatea canceroasă, tratamentul tumori­
lor maligne cu ajutorul chimioterapiei etc. 
(Ag.).

V

Peste o mie de londonezi au demonstrat, recent, pe străzile din centrul 
capitalei engleze, protestînd împotriva amestecului N.A.T.O. în treburile 

interne ale Ciprului. Iată un aspect de la această demonstrație

Africa de Sud-Vest și „bantustanele"
3

Guvernul rasist sud-african e- 
laborează noi planuri prin 
care urmărește să-și perpetue­

ze dominația asupra Africii de Sud- 
Vest, să transforme acest teritoriu 
într-o provincie a Republicii Sud- 
Africane. Unul dintre aceste planuri 
este — așa cum a relatat săptămî- 
nalul britanic „Observer44 — așa-zi- 
sul „plan cincinal de dezvoltare a 
Africii de Sud-Vest“. Prevederile a- 
cestui plan se referă, în principal, 
la crearea și în acest teritoriu a 
așa-numitelor „bantustane44 — mij­
loc de aplicare a politicii de apart­
heid în Republica Sud-Africană.

Pe această linie, la recenta sesiu­
ne a Parlamentului Republicii Sud- 
Africane de la Capetown primul - 
ministru Verwoerd a prezentat un 
amplu raport, întocmit de așa-nu- 
mita „comisie Odendaal44, oare reco­
mandă împărțirea teritoriului Afri­
cii de Sud-Vest în 12 grupuri etnice. 
Potrivit celor preconizate în acest 
raport, minoritatea celor 73 000 de 
albi din Africa de Sud-Vest și-ar 
menține actua>la Adunare legislativă, 
ar păstra 60 la sută din teritoriu și 
aproape toate bogățiile acestei țări, 
în timp ce majoritatea populației ei, 
cei 480 000 de indigeni ar urma să 
fie concentrați în „bantustane44.

Teritoriul Africii de Sud-Vest — 
care are o suprafață de peste 
820 000 km.p. și pe care rasiștii sud- 
africani îl dețin în mod ilegal, in- 
vocînd perimatul mandat acordat, 
după primul război mondial, Uniu­
nii Sud-Africane de fosta Ligă a 
Națiunilor și sfidînd în mod siste­
matic, hotărîrile O.N.U. privitoare la 
retragerea acestui mandat — a fost, 
de fapt, împărțit și pînă acum de 
stăpînitorii săi din sud. Aplicînd și 
aici politica de „separare rasială14, 
ei au împărțit teritoriul Africii de

Sud-Vest în două „zone" distincte și 
ajnume : „zona de poliție" — care se 
întinde pe aproape trei sferturi din 
suprafața totală a acestei țări 
„zona de nord", 
mînturile cele mai neproductive ale 
ei. „Zona de poliție" este locuită, 
bineînțeles, de minoritatea albă și 
doar de o treime din populația autoh­
tonă, înghesuită în cartiere mizere 
și în „rezervații" speciale. In baza 
celor „o sută și una de legi" rasiste 
în vigoare în Republica Sud-Africa- 
nă, inclusiv în Africa de Sud-Vest, 
negrii care trăiesc în „zona de poli­
ție" nu au dreptul să ocupe funcții 
de conducere sau administrative de 
nici un fel, nu au voie să circule 
dintr-un loc în altul decît în baza 
unei autorizații emise de autoritățile 
coloniale, sînt siliți să muncească și 
să trăiască în condiții de-a dreptul 
inumane. „Zona de nord", săracă și 
pustie, este locuită de majoritatea 
populației băștinașe, care se. zbate 
într-o neagră mizerie, foamete și 
obscurantism.

„Bantustanele" preconizate de 
noile planuri sînt menite ca, pe lin­
gă barierele de culoare deja exis­
tente în Republica Sud-Africană, în 
general, și în Africa de Sud-Vest, 
în special, să separe și din punct 
de vedere geografic minoritatea albă 
de majoritatea neagră a populației 
de pe aceste teritorii. Potrivit zia­
rului american „The New York Ti­
mes", ele sînt considerate de iniția­
torii lor drept „forma finală de se­
gregație", sau „perfecționarea fina­
lă a politicii de apartheid".

„Bantustanele" nu sînt altceva de­
cît adevărate rezervații pe care sînt 
strămutați și înghesuiți în mod for­
țat -— pe teritorii limitate ca supra­
față și, mai ales, pustii — negrii

Și 
care cuprinde pă-

bantu, care reprezintă majoritatea 
populației, atît din metropolă, cît și 
din teritoriul „tutelat". In ce pri­
vește „autonomia" acestor rezervații, 
în jurul căreia guvernul rasist al 
lui Verwoerd a făcut și face atîta 
paradă, esența ei este exprimată — 
cum nu se poate mai bine — în 
faptul că cele mai importante bogă­
ții ale „bantustanelor", ca și princi­
palele domenii ale activității politice 
și de stat — inclusiv căile ferate, 
drumurile naționale, porturile, poșta 
și comunicațiile de tot felul, mone­
da, vămile, imigrarea, poliția și în­
chisorile, securitatea internă și apă­
rarea, afacerile externe etc., etc. — 
vor rămîne pe mai departe sub con­
trolul direct al minorității rasiste.

Populația sud-vest africană se o- 
pune cuhotărîre planurilor de trans­
formare a țării sale într-o provincie 
a Republicii Sud-Africane, inclusiv 
tendinței de creare a unor noi re­
zervații în Africa de Sud-Vest. „U- 
niunea Națională din Africa de Sud- 
Vest" („S.W.A.N.U.") — care, în de­
cembrie, anul trecut, s-,a unit cu 
„Organizația Populară din Africa de 
Sud-Vest" („S.W.A.P.O.") și cu alte 
trei organizații sud-vest africane ce 
luptă pentru independența națională 
într-un „Front de eliberare naționa­
lă" al Africii de Sud-Vest — a de­
clarat că orice tentativă de creare 
a „bantustanelor" în Africa de 
Sud-Vest va provoca tulburări și 
vărsare de sînge. Iar, Hosea Kuta- 
ko, șeful marelui trib „Herero", din 
care fac parte peste 35 000 de oa­
meni, a avertizat că orice tentativă 
de a sili populația indigenă să tră­
iască în „bantustane" va declanșa o 
revoltă înverșunată.

EMILIAN GĂINĂ

«Im

curînd, o intere- 
ă. Cu prilejul să­

păturilor efectuate de un buldozer, a fost 
găsit un sarcofag, în care se afla corpul mumificat 
al unei fete tinere, între 12 și 15 ani. Corpul fetei 
era atît de bine conservat încît, în primul moment, 
s-a crezut că e vorba de o crimă comisă cu puțin 
timp înainte. Autoritățile chemate la fața locului 
au cedat însă locul arheologilor care au considerat 
că este vorba de o descoperire de mare valoare 
științifică. Se consideră că fata era o orientală 
adusă în captivitate la Roma, întrucît felul în care 
a fost înmormîntată indică un rit oriental. Specia­
liștii care au început să studieze mumia consideră 
că ea are o vechime de peste 1800 de ani. Examenul 
radiologie și alte expertize vor putea indica în mod 
precis cînd a trăit tînăra fată. In fotografia ală­
turată : partea superioară a mumiei.

l
• i♦
• Î 
I l
’ r I 4 
J 

: ♦
■ t
■ 4

î 

' 4♦ 
-4

Redacția: Piața Scînteii, Tel. 17.60.10. Administrația: 17.60.20. Interior 1.400. Abonamentele se primesc ta toate oficiile poștale, factorii poștali și difuzorii din întreprinderi ți instituții. Tiparul Combinatului Poligrafic Casa Scînteii


